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XV legislatura · tercer període · sèrie C · número ****

Comissió d’Empresa i Treball 

Sessió 15, dijous 12 de juny de 2025 

Presidència de l’H. Sr. Jaume Giró i Ribas 

Sessió 15 de la CET 

La sessió de la Comissió d’Empresa i Treball (CET) s’obre a ****. Presideix Jaume 

Giró i Ribas, acompanyat de la vicepresidenta, Lídia Ferré Ferré, i de la secretària, 

Laura Fernández Vega. Assisteix la Mesa la lletrada Anna Casas i Gregorio. 

Hi són presents Francesc Jesús Becerra Ramírez, Elena Díaz Torrevejano, Natàlia 

Fabian Corbacho i Conchi Jiménez Cruz, pel G. P. Socialistes i Units per Avançar; 

Joan Canadell i Bruguera, Noemí Nieto i Fumanal i Maite Selva i Huertas, pel G. P. 

de Junts; Jordi Albert i Caballero, Laia Cañigueral Olivé i Joan Ignasi Elena Garcia, 

pel G. P. d’Esquerra Republicana de Catalunya; Míriam Casanova Domènech i 

Àngels Esteller Ruedas, pel G. P. del Partit Popular de Catalunya; Javier Ramírez 

Gutiérrez, pel G. P. de VOX en Cataluña; Lluís Mijoler Martínez, pel G. P. Comuns, 

i Sílvia Orriols Serra, pel G. Mixt[membres comissió]. 

[Assisteix] a aquesta sessió [assistents]. 

ORDRE DEL DIA DE LA CONVOCATÒRIA 

1. Sol·licitud de compareixença del director general del Servei Públic d’Ocupació de

Catalunya davant la Comissió d’Empresa i Treball perquè informi sobre les prioritats 
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i les agendes legislatives i polítiques que s’impulsaran des de la direcció general 

(tram. 356-00811/15). Joan Canadell i Bruguera, Grup Parlamentari de Junts. Debat 

i votació de la sol·licitud de compareixença. 

2. Sol·licitud de compareixença de Francesc Castellana Aregall, director del Servei 

Públic d’Ocupació de Catalunya, davant la Comissió d’Empresa i Treball perquè 

informi sobre la situació i prioritats de l’ens (tram. 356-00815/15). Ester Capella i 

Farré, juntament amb un altre diputat del Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana 

de Catalunya. Debat i votació de la sol·licitud de compareixença. 

3. Compareixença d’una representació de la Cecot davant la Comissió d’Empresa i 

Treball per informar sobre la necessitat de simplificar, agilitar i desburocratitzar 

l’Administració pública (tram. 357-00206/15). 

4. Compareixença de la directora general de la societat mercantil Avançsa davant la 

Comissió d’Empresa i Treball per informar sobre el pla per establir un contracte 

programa entre la Generalitat i Comforsa (tram. 357-00336/15). 

5. Proposta de resolució sobre l’aplicació d’eines d’intel·ligència artificial en el Servei 

Públic d’Ocupació de Catalunya (tram. 250-00389/15). Grup Parlamentari del Partit 

Popular de Catalunya. Debat i votació (text presentat: BOPC 184, 53). 

6. Proposta de resolució sobre la intel·ligència artificial en sectors estratègics (tram. 

250-00425/15). Grup Parlamentari de Junts. Debat i votació de la proposta de 

resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 190, 77; esmenes: 

BOPC 217, 14). 

El president  

Bona tarda. Si els sembla, començarem la sessió d'aquesta Comissió d'Empresa i 

Treball. Molt bé, en primer lloc, hi ha el bloc de votacions i, concretament, hi ha dues 

sol·licituds de compareixença que, al marge que crec que es tracta de la mateixa 

persona, el director general del Servei Públic d'Ocupació de Catalunya, el senyor 

Francesc Castellana. Una presentada... 

La lletrada Anna Casas i Gregorio 

Substitucions... 
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El president 

Disculpi. Substitucions, poden comentar, si us plau, les substitucions el Grup del 

Partit Socialista? 

Conchi Jiménez Cruz 

Sí, hola, bona tarda. Substitueixen a la diputada Elena Díaz i la diputada Lídia Ferré 

els diputats Guillem Sánchez i Guillem Mateo. 

El president 

Guillem Sánchez i Guillem Mateo, gràcies, Conchi. Per part de Junts... 

Joan Canadell i Bruguera 

Sí, president, avui nosaltres som sis, que ningú s'espanti, no ha canviat la 

composició del Parlament, (El president riu.) però intervindrà la diputada Anna 

Navarro en els últims dos punts. 

El president 

D'acord. Alguna substitució més per part d'algun altre grup? VOX ? 

Andrés Bello Sanz 

Sí, gracias, presidente. Yo mismo, Andrés Bello, sustituiré al portavoz Javier 

Ramírez. 

El president 

Molt bé, moltes gràcies.  

Sol·licituds de compareixença 

356-00811/15 i 356-00815/15 

Fet aquest tràmit de les substitucions, continuo explicant que hi hauria la votació de 

dues sol·licituds de compareixença, que en realitat són la mateixa, llevat que el grup 

d'Esquerra o de Junts em diguin el contrari. El director general del SOC, crec que 

només n'hi ha un, que és el senyor Francesc Castellana, i per tant passem a fer la 

votació d'aquestes sol·licituds de compareixença. 

Vots a favor?  
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Vots en contra?  

Jo crec que és per unanimitat, s'aprova per unanimitat aquesta sol·licitud de 

compareixença.  

I tot seguit, tenim la primera compareixença prevista per... 

La lletrada Anna Casas i Gregorio 

Són dues, són dues sol·licituds. 

El president 

Però són la mateixa persona, Anna. 

La lletrada Anna Casas i Gregorio 

Però són dues sol·licituds, són dos tràmits. Perquè consti a l’acta, bàsicament. 

El president 

D'acord. Per això he fet la introducció i no us he comentat res. 

Disculpin. Tornem a votar.  

La segona compareixença de la mateixa persona, en el mateix càrrec del SOC. 

Vots a favor? 

Vots en contra?  

Per unanimitat, s'aprova també aquesta sol·licitud.  

Compareixença d’una representació de la Cecot per informar 

sobre la necessitat de simplificar, agilitar i desburocratitzar 

l’Administració pública 

357-00206/15 

Llavors, ara aniríem a la compareixença ja prevista per l'ordre del dia d'avui, que és 

un representant de la patronal Cecot, per parlar de la necessitat de simplificar i 

desburocratitzar l'Administració pública i perquè aquesta persona ens doni la seva 

opinió.  

Si em permeten un minut, aniré a buscar-lo. 
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(Pausa llarga.) 

 

El president 

Molt bé, reprenem la sessió de la Comissió d'Empresa i Treball. Tenim amb nosaltres 

el senyor Daniel Puente, que és membre del comitè executiu de Cecot, qui ens 

informarà sobre com veu Cecot la necessitat de simplificar i desburocratitzar 

l'Administració pública. El seu torn de paraula inicial serà d'un màxim de quinze 

minuts.  

(L'exposició de l'orador és acompanyada d'una projecció de xarts, els quals poden 

ésser consultats a l'expedient de la comissió.) 

Daniel Puente Quer (membre del comitè executiu de la Cecot) 

Molt bé. En primer lloc, moltes gràcies al president d'aquesta Comissió d'Empresa i 

Treball, el senyor Jaume Giró, per convidar-nos a la patronal Cecot. Avui vinc en 

representació, com ha dit, doncs això, de la patronal del Vallès. I, en fi, també voldria 

agrair la presència i especialment l'interès de les senyores i senyors diputats i 

membres de la Comissió i els diferents grups parlamentaris que hi sou presents.  

El meu objectiu d'avui és compartir la nostra visió sobre el tema que considerem 

fonamental per la competitivitat del nostre teixit productiu i per ajudar a garantir la 

seva continuïtat, la necessitat urgent de simplificar, agilitzar i desburocratitzar 

l’Administració pública. Com molts de vosaltres ja coneixeu, fa dècades que la Cecot,   

juntament amb altres organitzacions empresarials i col·legis professionals, venim 

reclamant una reforma profunda de l’Administració. I no ens hem quedat en la 

reivindicació per la reivindicació, sinó que ens tenim per una entitat que ens 

impliquem i actuem en conseqüència, perquè trobar solucions és una tasca conjunta 

i compartida. 

Formem part del grup de facilitació de l'activitat econòmica del Departament 

d'Empresa i Treball. Hem impulsat i recolzat des dels seus inicis la FUE, la Finestreta 

Única Empresarial, colze a colze amb la senyora Cristina Pruñonosa i el seu equip, 

que ha dut a terme una gran tasca els darrers anys i està aconseguint millores 
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constatables. L'any 2012 vam impulsar la creació del FERA, el Fòrum d'Entitats per 

la Reforma de l'Administració, un moviment impulsat des de la societat civil 

organitzada, de la qual formem part activa. I en el 2013 ja vam presentar al Govern 

del moment un document amb trenta propostes per la reforma urgent de 

l’Administració. 

L'any 23 vam estar convidats per la Comissió d'Afers Institucionals d'aquesta 

cambra, de la mà del diputat Joan Canadell, per expressar durant un matí el Pla de 

Reforma de l'Administració Pública Catalunya 2.0 i demanar-los actuar amb celeritat 

per una administració més eficient, més sostenible i que posés les persones al 

centre. Més recentment, el 27 de novembre del 24, vam presentar l'Acord de la 

Societat Civil per la Reforma de l'Administració Pública en un acte a la Llotja de Mar, 

amb el suport i signatura de més de tres-centes entitats.  

Tant la Cecot a títol individual, com a entitat del FERA ja hem treballat al Govern de 

la Generalitat, al Consell de Treball Econòmic i Social i també en aquest Parlament, 

amb diverses audiències públiques, la diagnosi general de la problemàtica i les línies 

d'acció prioritàries. Per tant, no insistiré avui en la part més teòrica o més estratègica. 

Avui voldria centrar la meva intervenció en exemples concrets de disfuncions 

administratives que empreses associades a la Cecot pateixen en el seu dia a dia, 

casos reals que esperem que ajudin a dimensionar la urgència al canvi i orientin la 

tasca legislativa i executiva. I, sobretot, traslladaré propostes per ajudar a esmenar 

part de les disfuncions.  

Llavors, aprofito ara per presentar-me professionalment. Soc pare de tres i 

professionalment enginyer industrial i fa trenta anys, quan vaig acabar la carrera i la 

mili vaig muntar la meva empresa i ara és la nostra, i ens dediquem –és una 

enginyeria–, ens dediquem a fer viable el fet que s'implanti activitat econòmica al 

territori. Treballem principalment a Catalunya i fem intervencions a la resta de l'Estat. 

Per tant, la visió que tenim, la més important és dels municipis catalans, però tenim 

una visió també de què succeeix a la resta del país. Llavors, per tant, la part més 

institucional ja l'he llegit per no equivocar-me, la intervenció que faré a partir d'ara 

pot ser una mica més personal, sota la nostra o la meva experiència. 
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Llavors, d'exemples, evidentment, després de trenta anys em podria estar explicant 

no un quart d'hora, sinó quinze anys, pràcticament, però el que sí que m'agradaria i 

per no entrar molt al detall, és que s'assumeixi que l’Administració en aquest aspecte 

no funciona com hauria de funcionar, no és de rebut com està funcionant. I crec que 

és important entendre des de la base que tenim un problema. Si no tenim clar això 

difícilment podrem trobar solucions. Llavors, puc donar exemples –com deia–, de 

molts casos concrets, però realment la nostra experiència ho fa extensiu, tant a la 

Generalitat, a totes les tramitacions que tenim a nivell autonòmic, però també i 

evidentment en els municipis, tota la normativa i totes les llicències que hem d'anar 

i tots els entrebancs que ens trobem en tota l’Administració en general. 

Les tramitacions són eternes i aquí jo crec que hauríem de tenir molt clar que hem 

d'incloure un paràmetre, que evidentment el paràmetre euros o paràmetre cost és 

molt important en la nostra vida i en tot, però jo crec que en el que estem parlant 

hauríem de parlar de..., anava a dir de dies, potser d'hores, d’acord?, o sigui, el 

paràmetre temps jo crec que és el més important en tot el que estem..., perquè ens 

ho podem plantejar tot i podem fer una legislació extensíssima i complexíssima, 

sempre que en temps siguem capaços de resoldre-la.  

No és de rebut fer una legislació molt complexa o poc complexa, si no se li pot donar 

una solució ràpida de temps, això ens està traient molta competitivitat respecte, no 

només als països que ens envolten, sinó també respecte la resta de l'Estat, que 

estem aconseguint llicències en terminis de tres mesos, que considero que encara 

és excessiu, però bé, tres mesos és el que segons quins municipis de la resta de 

l'estat hem aconseguit.  

Llavors –i això ja és una aportació molt personal–, jo penso que no tota 

l’Administració no funciona. Jo crec que tenim exemples d'administracions que 

funcionen i potser la més la que és més evident per tots i que segur que abans de 

dues setmanes hi passarem tots és la d’Hisenda. Tenim una cita amb la declaració 

de la renda, tots els que estem aquí m'estranyaria molt que hi hagués algú que no 

complís les seves obligacions, i molt probablement només... 

 

Fitxer 2 
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s'investigaria, o una petita part dels que la presentarem aquest mes, i tot i així és 

una administració que funciona fantàsticament, o sigui, al final es recapta i fa els 

seus fets. 

La meva lectura és que és una administració que funciona amb molts pocs 

funcionaris, la part de l'informe del tècnic no és necessària. Directament un va i 

presenta la seva declaració de la renta sota el seu risc. Evidentment hi ha qui es 

passa de llest i hi ha qui necessita ajuda per fer-la i d'alguna manera també és com 

una mena d'impost encobert, perquè has d'anar a buscar un especialista per fer-la, 

però en qualsevol cas és una administració que funciona. Llavors convido que, si 

tenim exemples de coses que funcionen, copiem-les i si som capaços de millorar-

les, si copiem el 80 i millorem el 20, collonut. I en questa línia ho deixo com a 

exemple. 

Hi ha altres exemples d'èxit, i sobretot que veiem molt en el món industrial, que és 

amb el que ens movem nosaltres, és el que serien les entitats de control. Estem 

legalitzant indústries amb una complexitat gran, farmacèutiques, alimentàries, amb 

instal·lacions molt complexes d'alta tensió, de baixa tensió, d'aire comprimit, 

d'emmagatzematge de productes químics, APQs, normativa contra incendi 

absolutament desmesuradíssima, etcètera, i tot això, des que acabem l'obra fins que 

ho tenim legalitzat passen poques setmanes, o sigui no arriba el mes, o sigui en 

qüestió d'una, dues, tres setmanes aconseguim tenir totes aquestes instal·lacions 

degudament legalitzades. 

Quan tot aquest quan ja està tot fet, tot està legalitzat i tot això entra a la roda de 

l’Administració podem trigar perfectament anys a tenir la llicència definitiva, per tant, 

per mi són dos exemples aquests que jo crec que orienten cap on podria ser unes 

possibles solucions. 

Si cal puc posar exemples de coses absurdes, però és que jo crec que és més un 

problema, o sigui no crec que sigui un problema de les persones, que si bé també, 

però hi ha un mateix projecte segons la persona que l'agafa i del departament que 

és, doncs pot trigar un mes o en pot trigar sis, d'exemples aquests n'hi ha molts, però 

us dic, feu-me cas que el problema és absolutament transversal en municipis i en 

administració autonòmica. Si cal, posaré exemples.  
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Jo crec que és un error del disseny, del procediment, està excessivament..., com 

diem en la enginyeria, la seguretat infinita té cost infinit i la societat d'avui dia, a la 

que jo represento, els meus clients, no estan disposats a pagar, o sigui mai m'ha 

passat que em diguin, escolta’m, vull un projecte perfecte, tens el temps que vulguis 

per fer-lo... (Veus de fons.) I el pressupost que vull, això ja és igual, encara que me 

l’acotin però el que primer et diu un client és jo necessito fer el trasllat a l'agost de 

l'any que ve, o necessito..., aquestes són les meves necessitats, aquesta és la 

primera, després et fa totes les necessitats a nivell industrial, però la primera és el 

temps i òbviament el cost, també. Per tant, jo deixo com a suggeriment aquestes 

dues línies per mirar de solucionar aquest problema.  

Hi ha solucions i hi ha també exemples de com està funcionant, per exemple 

l'Ajuntament de Barcelona, quan va arribar a un conveni amb els col·legis 

professionals i ara amb les ECAS de poder fer el que se'n diu el visat d'idoneïtat, on 

els col·legis professionals es fan responsables d'una part important de revisió de 

projecte, i la resta, la petita resta, si és que queda, doncs ho fa la pròpia 

Administració. Dons ha sigut una manera de desencallar molt, i això necessita, 

perquè legalment és molt complex arribar a un conveni d'aquest tipus, és clar, 

necessita que hi hagi legislació que ho sustenti tot això, aquest traspàs de 

responsabilitat entre entitats privades o semiprivades com podien ser ECAS o 

col·legis professionals i el que és el servei públic, l’Administració pública. 

No sé com anem de temps. 

El president 

Allà ho té vostè. Ha acabat? 

Daniel Puente Quer (membre del comitè executiu de la Cecot) 

No, ara acabo, ja faig..., però ja tiro cap al final. Ja dic, de casos en podríem 

mencionar bastants, però sí que també hi ha una oportunitat actualment, que és en 

tot el tema de la digitalització i intel·ligència artificial, de mirar de simplificar molt tots 

els processos. Jo crec que a base de certificats de pòlisses de..., ara em surt de 

crèdit, no, pòlisses de responsabilitat civil o pòlisses que puguin ser conjuntes entre 

l'equip tècnic i l'equip, la propietat, es poden assumir riscos, perquè al final el que 

interessa és anar a buscar no l'excel·lència perfecta, que és el que al final d'una 



 

 

Comissió d’Empresa i Treball 

Sessió núm. 15 / 12 de juny de 2025 

 

11 

llicència aconseguim, sinó que jo crec que es tracta d'anar a aconseguir el 98 o el 

99 per cent de l'èxit. I després, aquest 1 o aquest 2 per cent hauríem de poder tenir 

un marge per poder-hi arribar. 

I, per tant, això que us deia, el fet de buscar la perfecció ens fa que ens perdem en 

coses que realment..., o sigui, ens multiplica el temps per deu, sense exagerar, 

quan..., i millorem un 1 per cent, d’acord? I crec que el pensar què estem aportant, 

què està aportant l’Administració quan està fent una revisió d'una llicència, d'un 

projecte, d'un informe, què està aportant, veure, fer l'anàlisi si el cost econòmic i el 

cost en temps justifica el que està aportant, fer una anàlisi de valor, d'acord? Això  

nosaltres a l'empresa privada ho fem constantment, aquest..., incloure això el client 

ens ho pagarà?, quan trigarem a fer-ho? Quan ho tinguem fet al client encara li 

interessarà? Jo crec que aquesta pregunta és molt important. 

No només denunciem, sinó que proposem des de la Cecot. Doncs això, i ara poso 

més línies, potser més institucionals. Establir compromisos de servei en terminis 

garantits. No he parlat del silenci administratiu que, de fet, és un exemple l'Agència 

Tributària és el clar exemple del silenci administratiu i funciona com unes cuixes, 

però és que jo crec que hi hauria d'haver un silenci administratiu positiu per defecte, 

per tot, com a usuari, com a ciutadà que som tots ens el mereixem. No pot ser que 

l’Administració, que la paguem entre tots perquè ens ajudi, resulta que sigui la que 

ens posi més problemes. Aplicar de forma decidida el silenci administratiu positiu en 

tots els àmbits on sigui legalment possible i fer-ho legalment possible. 

Crear taules tècniques mixtes amb les empreses, sobretot, i col·legis professionals, 

que són els que al final estem..., que coneixem més de bona mà i perdoneu-me, no 

us cregueu els terminis que us faciliti l’Administració. Nosaltres treballem amb xifres 

tot el dia però hi ha una gran diferència, els enginyers i els arquitectes, quan signem 

un projecte ens som responsables deu anys, i si hi ha un error ho són els nostres 

hereus, tal com us dic, així és com està la llei. L’Administració us pot passar una 

dada i no és responsable de la dada que passa, per tant, demaneu informació als 

col·legis professionals de quins són els terminis reals de tot això. 
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Reforçar els equips tècnics –si cal–, de l’Administració o derivar-los a professionals, 

anar a buscar solucions tipus ECAS o tipus col·legis. I, en definitiva, passar una mica 

del que seria la cultura del control a la cultura de de la confiança i del postcontrol. 

Per acabar, reitero el compromís de la nostra comunitat empresarial i professional 

de la Cecot per col·laborar lleialment amb aquest Parlament i amb el Govern per fer 

possible una administració més eficient, que estigui realment al servei del país. Cal 

coratge polític, això és obvi, i cal lideratge institucional. Si no hi ha una actuació 

decidida, el cost per l'economia i la societat cada cop serà més creixent i més 

insostenible. 

Moltes gràcies. 

El president 

Molt bé, moltes gràcies, senyor Puente. A vostè i a Cecot com a entitat que ha vingut 

vostè avui a representar. Ara és el torn dels diferents grups parlamentaris, que 

parlaran de major a menor, tancant el grup que dona suport al Govern. Té la paraula 

en primer lloc el Grup Parlamentari..., (Àngels Esteller Ruedas demana per parlar.) 

perdoni?  

Àngels Esteller Ruedas 

El Grup Popular és el que ha sol·licitat la compareixença, per tant, intervenim en 

primer lloc.  

El president 

Correcte. Disculpi, per tant, comencen el Grup del Partit Popular. 

Àngels Esteller Ruedas 

Sí, moltes gràcies. Jo vull agrair la compareixença del senyor Puente, en 

representació de la Cecot, i la seva explicació, que ha estat molt gràfica quan a la 

situació i què és el que es necessita. Però des del Grup Popular volem incidir en un 

àmbit que vostè no ha abordat i m’agradaria que ens incorporés la seva opinió 

respecte a la normativa. Perquè és cert que els processos han de ser més àgils, 

però també cal valorar com és la normativa a l'hora d'establir obligacions en el sector, 
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i quina opinió té, si és convenient desregularitzar alguns tràmits i càrregues sobre el 

sector econòmic perquè millori i perquè no tingui aquest cost. 

M'ha agradat molt la seva exposició, quan ha fet la relació entre Administració i 

costos. Al final l'empresa assumeix uns costos que suporta per les obligacions de 

l’Administració, de la normativa, i també per la lentitud en la tramitació i dels 

processos, però dins de la pròpia normativa a vegades hi ha normes que són 

obsoletes, unes que requereixen molts informes que, a vegades, no tenen per què 

ser preceptius. I també si vostè ha identificat, dins de tota aquesta normativa, allò 

que pot ser prescindible. 

Jo comparteixo amb vostè que cal posar l'accent en el resultat final, en el sentit que 

hi hagi confiança cap al sector, i que per tant, el sector pugui començar qualsevol 

actuació més el projecte que presenta, etcètera, perquè després l’Administració 

revisi, però perquè sigui així la normativa ha de ser molt clara, perquè si no, genera 

una indefensió i després al final li poden fer corregir coses i tenen un cost 

penalitzador cap a l'empresari. Per tant, voldria que vostè em fes una valoració de 

la normativa, què considera que cal canviar, amb caràcter general, de requisits, 

d'obligacions, etcètera. 

Per altra banda, l’Administració de la Generalitat, per la seva relació, quins són els 

departaments o les àrees que normalment suposen un entorpiment o una dilació de 

terminis. Estan els bombers, és cert que està també la Comissió d'Urbanisme. 

Vostès, en l'àmbit econòmic, a l'hora de poder tramitar ampliacions de fàbriques, 

d'autoritzacions, on tenen les principals dificultats i què és el que consideren que 

caldria fer a l'hora de poder-ho resoldre. 

Per altra banda, m'ha comentat que vostès van ser també col·laboradors de la 

instauració de la finestreta empresarial. Voldria conèixer la seva opinió sobre 

l'eficàcia d'aquesta finestreta, si caldria implementar-la amb alguna mesura 

addicional o ja considera que l'operativitat actual és suficient per donar la resposta 

amb l'eficàcia i amb l'eficiència que es requereix a l'hora de poder crear una 

empresa, desenvolupar els tràmits que es requereixen, etcètera, no? 

Respecte a Hisenda és un model d'èxit quant a que fan la responsabilitat en la 

persona, perquè després s'avaluen i sinó, et sancionen. Des d'aquesta visió 
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nosaltres ja hem impulsat també i som dels que creiem que el silenci administratiu 

ha de ser positiu, i que s'han d'establir terminis clars, però amb això també 

comparteixo aquesta qüestió que ha dit. 

I també voldria conèixer, vostès quina és la relació que mantenen amb 

l’Administració de la Generalitat quant a les queixes que reben de les empreses per 

les lentituds, pels tràmits, etcètera, quines són les principals queixes que reben, en 

quines àrees i per quins motius i quin és el cost que consideren que això té respecte 

a tot el que és tota l'activitat econòmica de les empreses que tenen, a mitjà i llarg 

termini en aquest sentit.  

Per altra banda, dins del que és els processos, és cert que vostè advoca per la revisió 

final, però dins de tot el que és la cadena de processos, respecte a les autoritzacions 

i els informes, quants informes dels que avui dia es demanen per activitat econòmica 

creuen que poden arribar a ser prescindibles i que requereixen també a vegades 

una frenada quant a l'autorització, o no és necessari per una activitat final, sinó per 

simplement qüestions pràctiques d'ampliació, de qualsevol servei, en una fàbrica o 

en una empresa. 

I si considera que han d'haver canvis legislatius substancials en tot aquest tema, 

respecte tant en el que és la normativa, com és en el que és la tramitació, 

 

Fitxer 3 

perquè a vegades sí que ens centrem molt en la tramitació, però si no eliminem les 

càrregues que incorpora la normativa, l'agilització de processos no és molt 

determinant a l'hora de poder valorar el conjunt. 

I respecte als costos, si tenen valoració vostès de costos en el tema aquest dels 

costos que suposa per moltes empreses tota aquesta dilació de terminis i tots 

aquests costos d'obligacions. 

Gràcies. 

El president 
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Gràcies, senyora diputada Àngels Esteller. Té ara la paraula del Grup Parlamentari 

de Junts, el diputat senyor Joan Canadell. 

Joan Canadell i Bruguera 

Gràcies, president. I gràcies, senyor Puente per acompanyar-nos avui amb les seves 

explicacions, la seva experiència, perquè crec que també és important, a part de la 

part més teòrica, com deia, doncs tenir aquesta visió més pragmàtica del dia a dia. 

Vostè ha dit que és urgent desburocratitzar, però clar, quants anys portem dient això 

i sembla que no acabem d'avançar. En tot cas li demanaré si creu vostè que estem 

avançant en el camí adequat o no. De fet la burocràcia a l’Administració jo sempre 

dic que és un dels tres temes que més preocupen al món empresarial. Hi ha la falta 

de personal, que és l'altre..., que fins ara eren els dos més importants, ara s'hi ha 

afegit l'absentisme des de fa un parell d'anys o tres, però estem parlant d'aquests 

tres temes, si solucionéssim en una gran part d'aquests tres temes, el món 

empresarial aniria encara molt millor del que ja va avui, per tant, generaria més 

riquesa, podria pagar millor salaris etcètera.  

Bé, el Govern actual ha dit que vol arreglar aquest tema. De fet, el president Illa ens 

consta que va enviar una primera carta a tots els consellers quan va ser investit. I a 

la carta que li va enviar el conseller Dalmau li va dir que li demanava que situés els 

ciutadans al centre, i que la simplificació de la burocràcia fos un element cabdal. 

Però han passat vuit mesos, i jo li vull preguntar si de forma així general creu vostè 

que en aquests vuit mesos s'ha avançat o no s'ha avançat, o si és conscient que 

s'està preparant per poder fer algun canvi important en els propers mesos. 

Vostès, com ha dit, són presents al FERA i, de fet, vull agrair-li com a representant 

de Cecot, com ha dit a l'inici, que no només venen a parlar del problema, sinó que 

formen part o volen formar part de la solució, i això també diu molt de la patronal. 

Em consta que han estat tots aquests anys intentant-ho, i el FERA és una bona 

alternativa per, i de fet hi ha un informe, no me’n recordo si eren seixanta mesures, 

molt interessants totes elles, evidentment algunes no tenen a veure amb Catalunya, 

són més de competència estatal, que ja en parlaré, però en tot cas ens agradaria 

saber si totes aquestes propostes que estan més que explicades, si saps si el 
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Govern les està tenint en compte, i si s'estan fent accions per implementar algunes 

d'aquestes seixanta o no sé quantes mesures. 

Vostè ha dit que tenia experiència a nivell professional amb altres comunitats 

autònomes i que n’hi ha que funcionen molt millor bé. Ens agradaria saber, que ens 

expliqui una mica què està passant. Si Catalunya s'ha quedat a la cua en tot aquest 

tema, o no. Tots tenim al cap que l'Aragó no fa massa temps, va fer una llei –sobretot 

pels projectes estratègics–, i realment allà van ràpids, cada vegada que hi ha una 

opció per un empresari entre la part de Lleida o la part de l'Aragó, evidentment es 

queden a Aragó si el tema important és el temps d'implantació. Hi ha altres elements 

de competitivitat, però si aquest ho és, evidentment a l'altra banda tot és molt més 

fàcil. Han generat la figura del project manager o d'algú que segueix el projecte. 

Bé aquí la consellera Chacón, estic parlant del 2020, va fer una llei de facilitació 

econòmica. El reglament es va desplegar la passada legislatura, o es va aprovar i 

pel que ens consta no s'està desplegant per falta de recursos, però m'agradaria que 

ens expliqués si és conscient que aquella llei ha significat alguna ajuda, alguna 

millora o no, i si el problema realment és que no hi ha els recursos per fer-ho. Com 

deia, i aquí en el Parlament i a la societat en general, es parla molt que Catalunya –

Espanya, eh?–, però Catalunya és poc competitiva. Aquest és un element de 

competitivitat. 

No només els salaris generen competitivitat, hi ha molts elements de competitivitat, 

però si clar, si implementar una nova indústria en un lloc trigues tres mesos i en un 

altre trigues tres anys, la barrera d'entrada és evident que és deu vegades més gran 

en un lloc que a l'altre, i això afecta la competitivitat, perquè tu has de repercutir 

aquells costos en l'escandall, i per tant aquest tema sembla que hi ha algú que creu 

que no és important. Home, tres anys gastant o perdent oportunitat d'ingressos és 

molt important, per tant, aquest és un element clau i si volem millorar la competitivitat 

aquest és un tema que creiem que és important.  

El Govern d'Esquerra la passada legislatura no va fer..., no ens consta que hagi fet 

grans millores. Sí que és veritat que s'ha continuat amb aquelles línies que s'havien 

obert, com la FUE, i crec que aquí sí que tenim un cas de millora que ha anat 

evolucionant, no sé si prou ràpid, però ha anat evolucionant, però no ens consta que 
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fes grans canvis addicionals, no sé si vostè té alguna percepció de que avancéssim 

en alguna cosa.  

Jo li faig moltes preguntes. Vostè contesti les que pugui o les que vulgui després, 

perquè entre tots sumen moltes, però les que vostè vulgui ja les contestarà. I ara, 

preguntes més ràpides. És fàcil saber què triga a Catalunya un procés administratiu? 

És fàcil? Si jo busco a internet trobaré què triguem en no sé quin tipus de llicència o 

no? Per què ho dic? Doncs perquè creiem que aquest és un tema a millorar. Hauríem 

de poder fer, igual que l'Idescat ens informa cada mes de com va l'atur, doncs també 

ens hauríem d'informar cada mes de si hem millorat o no hem millorat amb la 

desburocratització o amb els tràmits. I ho hauríem de poder fer per ajuntament, o per 

tipus de tràmit, amb tanta informació com sigui possible, sobretot perquè, si volem 

millorar hem de saber què està passant. Com ho veu, si creu que aquesta podria ser 

una proposta interessant. 

Un altre tema que creiem que és interessant és que els funcionaris, quan els arriba 

una carpeta haurien de saber què implica aquell projecte. Perquè si estem parlant 

de generar mil llocs de treball o un lloc de treball, home, és més important que aquest 

vagi més ràpid i almenys, que si l'aturem sapiguem que estem perdent l'oportunitat, 

si estem un any, de generar mil llocs de treball durant en un any. Això no s'està fent 

i li demano si creu que és important.  

El temps se'm tira a sobre, en tot cas la declaració responsable, que no n'ha parlat, 

si creu que és interessant o no i si és factible a Catalunya. I acabo dient que la 

col·laboració publicoprivada per nosaltres és un tema clau en tot, però sobretot en 

aquest tema és claríssim. Vostè ho ha deixat entreveure, però crec que tenim molt 

de recorregut i és una llàstima que els governs d'esquerra tradicionalment no volen 

aprofitar aquest element, que és clau per millorar això i moltes altres coses. 

Disculpi, president. 

El president 

Gràcies, senyor Canadell. És el torn del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. 

Té la paraula l'honorable senyor Joan Ignasi Elena. 

Joan Ignasi Elena Garcia 
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Moltes gràcies i un plaer saludar la Cecot, el Xavier, l’Oriol, el gerent i el president, 

amb el que hem mantingut sempre una magnífica relació. La primera consideració 

és que no deu ser fàcil, perquè el partit del senyor Canadell, que ha governat trenta 

anys i són súper eficaços i no se n'han sortit, segur que no deu ser massa fàcil.  

Vagi per endavant que comparteixo gran part de l'anàlisi que fa. És desesperant, és 

desesperant a vegades l’Administració. I és veritat, tot allò que funcioni ràpid i eficient 

ho hem de copiar. Penso en les empreses, penso en les entitats, també, que fan una 

feina extraordinària pel país, i també pateixen una administració molt farragosa. 

Penso en els ciutadans, penso en les dones que netegen, que tenen un sistema de 

seguretat social especial, les empleades de la llar, que per cobrar la pensió de 

malaltia, per exemple, han de fer milers de gestions que són absolutament 

farragoses i tremendes. Pensem també en elles quan pensem en la farragositat de 

l’Administració. 

Jo crec que hem de partir –i seré una mica contundent–, jo crec que hem de partir 

d'una premissa clara. Jo crec que la superioritat moral d’allò privat respecte a allò 

públic no és la manera d'arreglar-ho, perquè coses absurdes n'hi ha a tot arreu i 

també en el sector privat. Per exemple, és fàcil aconseguir un préstec? És fàcil 

aconseguir una línia de crèdit d'una entitat financera? Què tal? No demanen moltes 

coses? No és molt farragós? I això també és economia real, eh?, bastant més real 

a vegades que la pròpia Administració. I en la mesura que tingui oportunitat de seguir 

parlant ho faré. 

És molt farragós també tot això, tenir permisos de llum, d'energia, depèn on estiguis,  

com va, si no ets molt rendible? Això també n'hem de parlar. Els costos i els guanys 

multimilionaris de les companyies elèctriques, mentre la majoria de les empreses 

petites i mitjanes d'aquest país pateixen enormement com a conseqüència d'això, 

també és culpa de l'Administració? Sí, culpa de l’Administració, però no de la 

burocratització, sinó dels interessos d'alguns partits en aquestes companyies, això 

també és una realitat de l'economia real del nostre país, i afecta directament 

l'eficiència. I, per tant, hem de parlar de tot això, perquè coses absurdes n'hi ha a tot 

arreu, també en el sector privat. 
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O no recordem que aquest país quasi se'n va pel pedregar per culpa de l'eficàcia del 

sistema financer del nostre país, que recordeu que mentre estaven ensorrant el país 

estaven dient que era el més eficaç d'Europa. Jo, com que sóc gran me'n recordo, 

oi tant si me'n recordo. O de la concentració elèctrica, provocada per alguns 

oligopolis i per alguns partits polítics que han contribuït directament en aquesta 

concentració dels sectors essencials i dels sectors regulats. Què ha fet el sector 

privat per denunciar tot això, també? De tot això també en podem parlar. 

O del sector immobiliari, que també quasi tira pel pedregar tota l'economia del nostre 

país i que encara ho estem pagant, sobretot la gent que no té pis. I l’Administració 

són moltes coses. Són els serveis públics de qualitat que garanteixen la dignitat a la 

majoria dels ciutadans, però l'economia real també és que quan arriben els aranzels 

perquè un senyor que té un comportament diguem-ne que erràtic com a president 

dels Estats Units, que és el mínim que es pot dir, surt l’Administració pública i dona 

suport a l'economia real, perquè se’n surtin també. O quan arriba la Covid, surt una 

administració pública i dona suport a les empreses perquè se’n surtin. O quan el 

sistema financer se'n va pel pedregar, surt el sistema públic i també li dona suport. 

O quan el president de la Generalitat, aquest, el d'abans, el d'abans, el d'abans i el 

president Pujol, que anava..., va començar amb els seus biaixs a l'Àsia, al Japó, amb 

tots els empresaris del nostre país per obrir mercat, també és el servei públic donant 

suport a l'economia real. O Acció, que fa una feina extraordinària al servei de tot 

això. Ho dic perquè és esgotador, i crec que un error plantejar en els termes dels 

eficaços privats i els incompetents públics, perquè a tot arreu hi ha de tot i força, per 

desgràcia. Per tant, agafem les bones pràctiques de tot arreu, els bons exemples. 

Posem fil a l'agulla. Intentem reduir l’Administració. Escolti, jo l'he patit com a 

conseller, com a advocat, i com a alcalde. En som tots plenament conscients, no és 

el sector privat que només n'és conscient. N'era conscient quan era alcalde, n'era 

conscient quan era advocat, n'he sigut conscient de conseller i en soc conscient ara,  

com a diputat. Aquestes iniciatives de posar fil a l'agulla i buscar exemples concrets 

de millora em sembla que és el camí i en aquest sentit el nostre partit hi està, hi ha 

estat i està per això. Perquè insisteixo, si això fos tan fàcil estic segur que el partit 
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del senyor Canadell ens ho hauria arreglat la mar de bé, aquests trenta anys que ha 

governat. 

Moltes gràcies. 

El president 

Molt bé, gràcies. I serà el torn del Grup Parlamentari de VOX, té la paraula el diputat 

José Bello, (Veus de fons.) Andrés Bello, disculpe, disculpi. 

Andrés Bello Sanz 

Muchas gracias, presidente. Y muchas gracias al señor Puente por su intervención. 

La verdad es que desde VOX coincidimos bastante con su planteamiento. Nos han 

parecido unas propuestas bastante sensatas. Efectivamente, los procesos 

administrativos, y no sólo administrativos, deberían ser mucho más ágiles y creo que 

en esto, todos o casi todos estamos de acuerdo. Y aunque su intervención se ha 

centrado sobre todo en el sector industrial, entiendo que por su formación y por su 

experiencia profesional, creo que las ideas que nos ha transmitido pues se pueden 

trasladar perfectamente al resto de los sectores económicos. 

Coincidimos en que debe realizarse una reforma de la Administración pública y que 

esta debería reflejarse –esta reforma–, en mejoras reales, y no sólo en promesas 

vacías. También se ha comentado, usted también ha hecho algunas..., ha lanzado 

algunas ideas y nosotros estamos de acuerdo, también lo ha hecho algún orador 

anterior, de que es fundamental y nosotros apostamos por ello, la colaboración entre 

el sector público y el sector privado. Y ha puesto unos cuantos ejemplos que, 

efectivamente, yo también conozco por mi vida profesional y efectivamente son 

ejemplos de eficacia. 

Creemos que lo que necesita el empresariado catalán no son más entidades sin 

utilidad, más foros, más planes grandilocuentes, sino una administración pública que 

deje de ahogarles con trámites y con costes innecesarios. La inseguridad jurídica, 

los constantes cambios normativos, creemos que debilitan la economía catalana, 

desalientan la inversión y destruyen empleo.  
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Creemos que cada nueva norma improvisada –y reitero lo de norma improvisada 

porque en muchos casos es así, no hay detrás una estrategia o no están bien 

pensadas–, actúan como un obstáculo para el desarrollo económico. 

En VOX apoyamos con firmeza al tejido empresarial, sobre todo a las pequeñas y 

medianas empresas, a los autónomos, que son la verdadera fuerza de nuestra 

economía. Y es evidente que, si no hay una reforma profunda de las 

administraciones públicas, el sistema productivo seguirá deteriorándose. 

Ahora, si me permite, le voy a hacer algunas preguntas. Algunas ya de un tenor 

similar se las ha hecho algún otro diputado que ha hablado antes que yo, pero le 

pregunto ¿considera Cecot, que la entidad a la que hoy representa que las reformas 

realizadas, al menos teóricas, para simplificar trámites han tenido un impacto real en 

la competitividad empresarial? 

¿Qué trámites considera Cecot que deberían ser eliminados o reformados, si se 

atreve..., ha puesto algunos ejemplos, pero si nos puede dar algún ejemplo 

concreto? También, por desgracia en España cada vez hay más administraciones 

públicas. O sea, hay dos políticos juntos y crean una administración. Sobre todo, en 

Cataluña, esta superabundancia de administraciones públicas, muchas de ellas 

claramente innecesarias pues, no solo no disminuye, sino que quieren que aumente. 

Aquí en Cataluña oímos hablar recientemente, y aquí en el Parlamento se oye 

mucho, de las vegueries. Si teníamos pocas administraciones aún quieren crear 

más. ¿Cree usted que estas administraciones son un ejemplo de coordinación en 

materia de reducción de burocracia o consiguen el efecto que todos pensamos, que 

es simplemente aumentar la burocracia y por supuesto aumentar el empleo público 

y el gasto público? 

También, aunque ya ha hecho algún comentario al respecto, le quería preguntar por 

el papel que considera que debería jugar el sector empresarial en el diseño y en el 

seguimiento de las reformas administrativas deseadas por todos. 

Y, por último, si podría indicarnos alguna reforma concreta que haya supuesto 

alguna mejora concreta en algún sector. 

Muchas gracias 
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El president 

Gràcies, senyor diputat. És ara el torn del Grup Parlamentari dels Comuns, té la 

paraula el diputat senyor Lluís Mijoler. 

Lluís Mijoler Martínez 

Sí, moltes gràcies. I en ares al tema..., –en primer lloc, gràcies, gràcies, president i 

gràcies al compareixent–, en ares a una simplificació també d'aquesta comissió 

intentaré ser el més breu possible. I d'entrada, si això fos un xat faria un +1 al 

comentari de la intervenció del diputat Elena, perquè efectivament, comparteixo tot 

el que ha manifestat i no podria dir-ho millor. Per tant, vaig de cara a /ca. Si el 

compareixent té a bé escoltar-me..., jo espero, president, jo espero que vostès 

acabin i jo segueixo, perquè m’agradaria que m'escoltés... 

El president 

Disculpi’m, senyor diputat. 

Lluís Mijoler Martínez 

Sí, sí; no, no, cap problema, jo no tinc..., el temps corre igualment, però jo no tinc 

cap problema. Com deia, vaig de cara a /ca, diguéssim que l'aspiració és compartida, 

tenir una administració que sigui més àgil, menys feixuga, més propera, però crec 

que ho hem de plantejar des d'un..., hem de ser molt curosos i plantejar una qüestió, 

si simplificar implica necessàriament millorar, i crec que aquest és el primer 

plantejament que ens hem de fer, reduir temps però no reduir garanties. Jo crec que 

és una obligació també de l’Administració. I una simplificació dels tràmits no pot ser 

una coartada per una desregularització. Per tant, aquí jo crec que la seva intervenció 

va..., tira més cap a una desregularització que no pas..., o així m'ho ha semblat. 

Per tant, li demanaria que en aquest sentit ho aclarís. Jo entenc que qualsevol 

reforma també ha de comptar amb els recursos humans i materials necessaris 

perquè sigui una realitat tangible. Per tant, més simplificació també suposa més 

recursos humans. Si parlem només de costos, aquests costos on els imputem? I, 

sobretot, ha de ser tangible per tota la ciutadania de Catalunya, no només per una 

part. Ho dic perquè, si mirem el llistat de tràmits del país, de Catalunya, els deu 

primers són tràmits de persones físiques.  
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Parlem de reconeixement del grau de discapacitat, per exemple, és el tràmit més 

utilitzat. Ajuts i subvencions al lloguer és un altre tràmit, el segon tràmit més utilitzat, 

els ajuts de l'ICaen, dels Moves III i energies renovables. Aquí sí que compartiria que 

també hi ha empreses, però també hi ha sobretot particulars. La gestió de la pensió 

no contributiva per invalidesa, la família nombrosa i monomarental, els actes i 

preinscripció a la universitat, així fins als deu primers corresponen a particulars, no? 

Entenc, per tant, que simplificar no pot ser renunciar tampoc als controls que 

garanteixen el compliment de la normativa laboral, de la normativa fiscal i de la 

normativa ambiental. Per exemple, una reducció de terminis per obtenir una llicència 

no ha d'implicar menys escrutini sobre l'impacte ambiental d'un projecte. No pot ser 

a la lleugera, al contrari, el que ha de fer l'eficiència és reforçar la confiança en 

l’Administració i no erosionar-la. 

Li faig una pregunta molt concreta i ja acabo. No sé si coneix el CETRA, el comitè 

d'experts que el Govern ha creat per tal de simplificar o de modernitzar 

l’Administració. I, en concret, hi ha la comissió de simplificació normativa i de 

processos, no sé si ho coneix, que ho lidera el catedràtic Juli Ponce. I en aquest 

sentit, quina opinió li mereix aquesta comissió? 

Gràcies. 

El president 

Gràcies, senyor diputat. És el torn del Grup Parlamentari Socialista. 

Natàlia Fabian Corbacho 

Gràcies, president. Gràcies també al senyor Puente per la seva intervenció i les 

seves aportacions que, com no pot ser d'una altra manera, hem de tenir en compte. 

I comentar que m'alegra i em sorprèn especialment veure que en aquesta comissió 

estem tots d'acord que l’Administració no pot ser un fre i ha de ser una aliada de les 

empreses i dels professionals, evidentment. I vull comentar que, al contrari del que 

pensa el senyor Canadell, des del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar 

compartim plenament aquesta preocupació. I el Govern de la Generalitat ho ha fet 

posant en el focus aquest tema i posant en funcionament el Pla de Finestreta Única 

Empresarial, com han comentat, que com bé saben s'ha iniciat fa molt poc. 
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Aquest pla porta des de l'any 2025 fins al 2028, tot just arrenquem i és una iniciativa 

del Govern que ha començat a desplegar-se i actualment ja tenim més de tres-cents 

municipis que s'han adherit i, per tant, estem intentant agilitzar, simplificar i 

digitalitzar tota la relació entre l'empresa i l’Administració. Per tant, hi ha voluntat del 

Govern i és un pla que, ja s'ha comentat en diferents ocasions, que beneficia més 

de cent mil empreses i que estalviarà aproximadament uns 1.700 milions d'euros 

reduint el temps, també, de tramitació en gairebé un 30 per cent. 

I pel que respecta a les llicències, que s'ha comentat, dir també que l'aplicació del 

BIM preveu també un temps en aquesta concessió de llicències, que també és un 

benefici econòmic de 429 milions, més de 429 milions d'euros, per any, a les 

empreses.  

I també vull comentar que, sobre el tema del silenci administratiu positiu que heu 

comentat, estem tots d'acord i el conseller Sàmper ja ho ha comentat a l'inici de la 

legislatura, ell va assumir la voluntat de desplegar el silenci positiu com a eina de 

simplificació i que, per tant, que formi part del conjunt de mesures per eliminar la 

burocràcia. 

Simplement remarcar que estem tots d'acord, com he comentat a l'inici, que és un 

objectiu d'aquesta comissió i que proposo als grups que treballem plegats per això, 

en lloc de parlar que..., o sigui, que treballem conjuntament i que fem propostes, que 

encara no he vist cap en aquest sentit.  

Moltes gràcies. 

El president 

Moltes gràcies, senyora diputada Natàlia Fabian. Si no hi ha cap altra intervenció, 

és el torn per un espai de deu minuts del senyor Puente, per poder resumir i contestar 

les preguntes que pugui fer.  

Gràcies. 

Daniel Puente Quer (membre del comitè executiu de la Cecot) 

Si no ho he entès malament, moltes de les preguntes van o algunes de les preguntes 

m'interpel·len sobre la simplificació normativa. Com us heu adonat, no he parlat 

d'aquest tema en tota l'exposició, perquè jo, i nosaltres creiem, des de la Cecot, que 
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la normativa és imprescindible perquè un país funcioni. I potser contestant una mica 

el senyor Elena, en cap moment estem en contra que hi hagi una normativa, o que 

no hi hagi normativa o res que se li assembli, no va d'això.  

I llavors penso que l'important és el que he comentat abans, o sigui, la unitat de 

mesura són les hores, no és els euros ni és el difícil que és, etcètera, o sigui, el que 

ens hem de plantejar és quantes hores triguem a obtenir aquest tipus de tràmit, i 

llavors podem posar els tràmits que vulguem, però hem de ser prou eficaços, pel 

que exigim poder-hi posar xifres i poder-ho resoldre. No m'imagino que se li demani, 

no sé, al gremi tèxtil dels tintorers que facin la llei sobre contaminació dels medis, 

dels rius i tal. O sigui, evidentment hi poden dir molta cosa, però segurament tinguin 

una visió una mica esbiaixada.  

Penso que hi ha qui ha de fer les lleis i nosaltres les hem de complir. Òbviament, jo 

penso que és important tenir en compte, és molt important tenir en compte la 

repercussió que pot tenir això a nivell econòmic i per això estan les institucions com 

la Cecot, perquè sapiguem si realment quan fem una llei siguem conscients que ens 

podem permetre el luxe que aquest tipus d'activitat o el que sigui desapareixerà del 

nostre teixit o no, o es millorarà, penso que en aquest sentit jo penso que es pot 

col·laborar molt. Però en cap cas, o sigui, si em pregunten personalment, realment 

hi ha moltíssima normativa, és molt extensa la normativa, i a més a més molt 

especialitzada i cada cop ho és més. 

I en el món industrial encara ho és més, cada..., imagineu-vos la diferència que hi 

pot haver des d'un projecte del sector farma amb un altre del sector metal·lúrgic, el 

nivell de normatives és absolutament diferent i tots igualment necessaris. Que la 

simplificació és bona? Sí.  

I per això jo crec que llavors el que apuntava abans de la intervenció a les ECAS és 

bo, perquè quan tu poses algú que t'hagi d'auditar és molt important o és 

imprescindible arribar i esquematitzar què és el que es busca, què és el que vull 

garantir quan tinc un procés. Doncs vull garantir que els cables tinguin la secció que 

està en el projecte, vull garantir que les proteccions elèctriques corresponen, tenen 

aquest..., i per tant es baixa el nivell. I això simplement acaba sent un full que, sí, no, 

sí, no, i hi ha coses, discrepàncies que són greus, n'hi ha que són lleus i n'hi ha que 
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simplement són comentaris, llavors baixar aquest nivell és molt bo, simplificar és 

molt bo. I, per tant, que hi hagi una ECA és molt bo, però això no vol dir que no es 

compleixi la normativa que hi ha d'haver. 

En tema de simplificació normativa, tant de bo, però també entenc que molta de la 

normativa que hi ha actualment no depèn de vostès. També m'han preguntat si s'ha 

notat en els últims mesos, i tal, bé, un projecte perquè siguem francs, en el millor 

dels casos són dos anys. Des que nosaltres contactem amb el client fins que aquest 

client s'instal·la, quan tot va bé són dos anys, aquest és el termini real. Estic incloent 

aquí l'execució, també, però es dona la paradoxa, nosaltres no només fem els 

projectes, sinó que també els executem, i nosaltres ens comprometem amb el 

pressupost i ens comprometem en el termini, però vull dir que estem més temps 

tramitant que executant, hem arribat a aquest extrem. 

Per tant, fem-ho de la manera que es vulgui, posem la normativa que sigui 

necessària, que ens garanteixi una qualitat, i sobretot que ens garanteixi una 

seguretat a les persones i una seguretat al medi ambient, això és imprescindible, no 

podem viure sense aquests requisits, la societat moderna ho exigeix i és com ha de 

ser, però és que també ha de ser en un termini lògic, o sigui, en hores. 

Un altre tema que ha sortit sense dir-ho és la seguretat jurídica. El senyor Elena 

deia, com n’és de fàcil és aconseguir un préstec? És complicat de collons, és molt 

difícil, és molt complicat, però tens resposta en setmanes. És igual el complicat que 

sigui, és igual el complicat que sigui, mentre tinguis una resposta ràpida, perquè si 

tu tens una resposta ràpida... 

 

Fitxer 5 

pots buscar alternatives i, per exemple, quan la crisi financera no és que fos difícil 

aconseguir un crèdit, és que era impossible.  

En canvi..., i per tant, jo comparteixo alguna de les reflexions de quan la crisi 

financera. O sigui, quan les crisis no són entre iguals, quan nosaltres ens relacionem 

amb empreses de la nostra dimensió arribem a acords. Quan nosaltres hem de tenir 

relacions amb empreses que ens sobrepassen milers de vegades, com pot ser una 
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entitat financera, o com pot ser una empresa de serveis que també s'ha parlat dels 

serveis, aquí és on està el problema. Però en canvi, et poso com a exemple la covid. 

La covid, qui va aixecar el país amb el tema de la covid van ser les caixeres, les 

senyores que van estar –i eren quasi tot noies–, valentes venent els productes. Allà  

es va salvar la covid. Tots vam poder tenir menjar cada dia, això va ser el més 

important de la covid. 

Per tant, es va solucionar des del sector privat no des del sector públic, amb la covid. 

És la meva opinió, eh? I quan he començat a fer l'exposició us he posat com a 

exemple la Hisenda, Hisenda Pública és una administració i és una administració 

que funciona. Jo simplement he dit que les administracions que funcionin, doncs 

anem-ho a copiar. 

Què més..., un altre..., s'ha parlat del tema dels tècnics. Una de les solucions que es 

va fer a la Generalitat, al Departament d'Interior quan va haver-hi un problema gros 

amb el tema de bombers va ser que altres tècnics poguessin informar. O sigui, 

tècnics d'altres demarcacions es va fer un traspàs d'expedients i es va atendre des 

d'altres bandes i es va poder..., aquesta col·laboració interna pròpia de 

l’Administració es troba molt a faltar.  

Està tot tan hipersegmentat, que un municipi només el pot informar a persones 

d'aquell municipi, sobre temes que el municipi del costat, que està a tres quilòmetres, 

té el mateix tècnic format de la mateixa manera per resoldre problemes exactament 

similars, i a tres quilòmetres hi ha un altre, etcètera, per què no des de l’Administració 

es pot permetre que hi pugui haver, si un ajuntament va molt col·lapsat amb un tipus 

de projectes o és especialista en un tipus de projectes, que pugui absorbir 

expedients d'altres municipis. La col·laboració interna a l’Administració jo penso que 

també és un aspecte a tenir en compte. 

I, en fi, tinc moltes més coses apuntades, però potser aquestes són les que m'han 

semblat més importants. Si hi ha alguna que us sembla que he de... 

El president 

Gràcies, senyor Puente. Si algun grup parlamentari vol fer ús d’un minut per aclarir 

o fer alguna precisió... 
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Àngels Esteller Ruedas 

Sí, m'agradaria que abordés amb una mica més de profunditat com considera que 

funciona la Finestreta Única Empresarial, quines coses cal implementar i si 

considera que hi ha la funcionalitat per les empreses és l'òptima. 

I després també, tot el que li he demanat, on estan els principals problemes, els colls  

d'ampolla de la Generalitat de Catalunya on s'ha d'incidir més. També si pots dir-me 

per les empreses, en quins departaments o en quins àmbits tenen més problema i 

més lentitud a l'hora de resoldre els problemes i si coneix el temps mitjà que hi ha- 

I respecte al que diu vostè de la normativa, quant a la desregularització és cert que 

necessitem normativa, tots sabem que és així i a més la volem, però una cosa és 

tenir una normativa flexible que permeti que l'economia vagi amb certa agilitat i l'altra 

és una que t'estableix contínuament requeriments, autoritzacions per millorar 

qualsevol cosa per petita que sigui. I la meva pregunta anava adreçada, dins de 

l'àmbit de l'economia en què vostè té coneixement, si saps en quins punts són..., 

quins estudis preceptius, que és cert que ho pot fer una ECA i potser ho farà més 

ràpid, però és necessari que es faci. Vostè valora molt el cost en la situació.  

Si tenen identificats dins de requeriments tantes autoritzacions contínues, que fan 

entorpir el que és l'activitat econòmica, és això sobretot al que em referia, donant 

per fet que és naturalment essencial la normativa i tots estem d'acord que sigui així, 

però hi ha molts tipus de normativa, hi ha lleis que són pràcticament reglaments, o 

hi ha lleis que són més de caràcter marc, que faciliten l'activitat i tots amb la seva 

responsabilitat la poden complir, 

El president 

Gràcies Algun altre grup vol intervenir? Grup Parlamentari de Junts? 

Joan Canadell i Bruguera 

Sí, president. Jo li volia fer un parell de preguntes molt concretes Quan el president 

Illa diu que vol situar al centre, vostè creu que vol situar el ciutadà al centre? En el 

seu cas seria l'empresari autònom, petit empresari, creu que realment l’Administració 

tracta el ciutadà, l'empresari com el centre o és al revés, és l’Administració qui està 

al centre i tots hem de donar voltes al voltant del que vol l’Administració. És molt 
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simple la pregunta, segurament em donaria per hores però sí, és molt simple. 

Segona cosa, que li he demanat abans i m'agradaria almenys una resposta ràpida. 

Anem a millor en els últims temps o no, a pitjor o estem estables?  

I ja per al·lusions a la senyora Fabian, li diria, jo estic segur que vostè no vol mentir, 

però no és veritat que la FUE sigui del 2025. La senyora Cristina Pruñonosa deu 

portar com a mínim quatre o cinc anys al capdavant de la FUE, com a mínim i potser 

abans. Per tant la FUE és un projecte que porta molts anys, diversos partits, i ara 

vostès continuen, però no l'han posat en marxa vostès. 

Gràcies. 

El president 

Gràcies. (Joan Ignasi Elena Garcia demana per parlar.)  

Joan Ignasi Elena Garcia 

Sí, només per..., crec..., és que estava dit, estava... 

El president 

Senyor Elena... 

Joan Ignasi Elena Garcia 

Donava per sentat, i no ho hauria d’haver fet. No, només dos comentaris. Un, en 

clau més irònic, si em permet. Ha fet una referència a que l’Administració ha de 

confiar menys en el..., menys control i més confiança, no? Quina sort tindríem si les 

entitats financeres també tinguessin tanta confiança com li demanem a 

l’Administració amb el sistema econòmic privat, amb les petites i mitjanes empreses. 

I jo crec que aquí ha donat la clau en una cosa que són els grans i els petits. 

Quan hi ha desequilibri entre les relacions i és veritat que a vegades hi ha desequilibri 

entre l’Administració i les petites empreses i també, com li he dit, i els ciutadans. No 

li dic jo el que suposa quan algú té a casa una persona amb discapacitat, totes les 

tramitacions que s'han de fer, escolti, és per embogir. Però el problema està en la 

amb la diferència de dimensió, perquè aleshores, com vostè ha dit, no hi ha 

negociació. Però això també passa, passa a l’Administració, però també passa amb 

les entitats financeres, també passa amb les grans companyies. 
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I a vegades només ens fixem en l’Administració i ens oblidem que els altres –i aquí 

discrepo del senyor Canadell en això–, també, quan diu que els tres problemes que 

tenen les empreses són els que ell ha citat, que és l'Administració, l'absentisme i no 

recordo quin altre ha dit, –acabo–, s'ha oblidat per exemple del cost de l'energia i 

pregunti a la gent del cable o la gent del vidre, si li afecta més el cost de l'energia i 

el que han patit aquests darrers anys que els problemes que vostè ha plantejat. 

Per tant, el problema està en la grandària d'uns i d'altres, i sovint l’Administració 

també, però sovint ens oblidem de també assenyalar als altres i de posar-los 

exigències, potser perquè som massa grans i tots plegats hem de perdre'ls-hi la por 

potser. 

El president 

Gràcies. Hi ha algun altre grup que vulgui intervenir, no, sí? (Veus de fons.) 

Endavant, senyor Mijoler. 

Lluís Mijoler Martínez 

No, aprofitant que s'ha obert torn. No m'ha contestat a la meva pregunta anterior, 

però tant és, jo el que volia és aprofitar la intervenció per posar en valor els serveis 

públics, perquè s'ha fet una afirmació que... (Remor de veus.)  

El president 

Si us plau, silenci. 

Lluís Mijoler Martínez 

S'ha fet una afirmació per part del compareixent que crec que no pot quedar sense 

rèplica, que és que els supermercats van salvar de la covid, o les caixeres dels 

supermercats. I evidentment és un servei essencial que va funcionar i que va ser 

molt necessari, però vull posar en valor tots els serveis públics, tots els essencials, 

els públics o els privats, però que majoritàriament són públics i que, començant per 

la sanitat, seguint per la seguretat, continuant per la neteja, i fins i tot i el reforçament 

des de l’Administració amb els ERTOs que va permetre precisament també salvar 

molts llocs de feina i moltes empreses. 
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I que no quedi en l'afirmació que, com s'ha dit, crec que d'una forma una mica..., 

deixi-m’ho qualificar de frívol, amb tot el respecte, però que va ser els supermercats 

qui ens van salvar de la covid, qui ens va salvar precisament va ser l'estat del 

benestar i van ser uns serveis públics i el que ens va demostrar la covid és que amb 

uns serveis públics forts és més fàcil que ens en puguem sortir de situacions 

d'emergència que, evidentment, el capitalisme sol de cap manera podria controlar. 

I moltes gràcies per donar un segon torn, president. 

El president 

Gràcies. I ara finalment té la paraula la diputada del Grup Socialista, la senyora  

Fabián. 

Natàlia Fabian Corbacho 

Gràcies, president. Molt breument, contestar el senyor Canadell que, evidentment, 

el pla FUE existia, però com tots sabem ha sigut renovat pel període 25-28 i és molt 

més que una actualització, es tracta d'una transformació integral amb accions 

concretes i xifres d'impacte que he comentat en la meva anterior intervenció. 

I el nou pla FUE s'alinea amb el Pla de govern d'estratègia CETRA, com bé sabem 

tots, i marquem un camí en la relació entre l’Administració i l'empresa. I també 

remarcar que el senyor Illa, igual que el Grup Socialista i Units per Avançar, i PSC, 

perdó, posem al centre tant el ciutadà com l'empresa, perquè no podem coexistir un 

sense l'altre, només fer aquest aclariment. 

El president 

Moltes gràcies. I ara ja per tancar, senyor Puente té vostè la paraula. 

Daniel Puente Quer (membre del comitè executiu de la Cecot) 

Bé, se m'ha preguntat vàries vegades els efectes que tenia sobre la realitat la FUE. 

A nivell d'usuari, que és com puc ara contestar, la veritat és que no es percep una 

millora significativa, es percep una millor comunicació, però no està plantejat encara 

perquè en redueixi els terminis. És una bona manera d'aglutinar tots els diferents 

procediments que intervenen, però no és encara una manera de simplificar i de 

reduir els temps dels processos administratius, perquè al final anem a parar els 
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mateixos processos administratius, sí que de bones a primeres estàs més informat 

de quins són, però tampoc amb cap solució perquè ens entenguem, i els terminis 

lamentablement encara no es perceben a l'usuari. 

Quant al senyor Canadell. No sé si..., jo encara em sento, com a usuari, també molt 

a la perifèria i que al centre hi ha l’Administració, però també estic d'acord amb el..., 

o sigui, que potser és un tema de més de dimensió. Les grans corporacions, perquè 

no s'ha parlat de les companyies de serveis, i abans el senyor Elena deia que si un 

és gran té l'electricitat a la porta de casa, i si un és petit, no. I li podria donar molts 

exemples de fàbriques que han començat amb grups d'electrògens, per no dir que 

segurament quasi totes. No és un problema de la capacitat de solvència del 

contractant, quan podria ser-ho en el sentit que clar, si jo, usuari que puc contractar 

5,5 quilowatts puc tenir un cert atractiu per la companyia elèctrica, imagineu-vos algú 

que vulgui contractar 550 quilowatts o un megawatt, però la realitat és que no...,  això 

no és així, realment hi ha empreses..., la dimensió sí que afecta l'equilibri. 

Què més..., en referència al senyor el senyor Mijoler, això del covid. Prego, demano 

disculpes si s'ha entès..., era un exemple estripat, per posar-ho, és provocar, és 

evident que l’Administració va fer part del seu paper, també és evident que part de 

l’Administració ens hagués agradat que hagués estat a un altre nivell, però penso 

que al final l'important és..., i també tornant al senyor Elena que, si bé jo puc estar 

en una companyia de serveis i estic lligat, en el cas d'una companyia concreta que 

és monopoli, és un tema, però és el mateix que ens passa amb l’Administració. Però, 

en canvi sí que amb una entitat bancària, cada cop en tenim menys, però n'hi ha 

més d'una, vull dir que queden alternatives. Llavors, per exemple, Caixa d’Enginyers, 

no?  

En fi, per nosaltres o des de la nostra part, humilitat absoluta amb els sistemes que... 

 

Fitxer 6 

i ser autocrítics. Penso que això és el que ens portarà o ens pot portar a millorar. 

Penso que queda molt camp per córrer, que es pot fer molt millor, que la societat 

ens ho exigeix i que ho hem aconseguit fer en moltíssims aspectes de la societat. 
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I demano i la Cecot estarà per col·laborar en tot el que us sembli oportú, de mirar de 

ser una part de la solució, més que una part del problema, però cal ser crítics i ser 

honestos on tenim els problemes. 

El president 

Doncs molt bé. Senyor Puente, li agraïm molt la seva intervenció, tant en nom propi 

com en nom de la Cecot. 

I aixequem en aquest moment la sessió per anar a buscar el següent compareixent. 

Gràcies. 

 

(Pausa llarga.) 

 

El president 

Molt bé, senyors i senyores diputades, reprenem la sessió. 

Compareixença de la directora general de la societat mercantil 

Avançsa per informar sobre el pla per establir un contracte 

programa entre la Generalitat i Comforsa 

357-00336/15 

Amb la compareixença de la directora general de la societat Avançsa davant 

d'aquesta comissió, perquè ens pugui informar sobre el pla per establir un contracte 

programa entre la Generalitat i Comforsa. La senyora Clàudia Canals Pérez, com a 

directora general d'Avançsa, té la paraula. 

(L'exposició de l'oradora és acompanyada d'una projecció de xarts, els quals poden 

ésser consultats a l'expedient de la comissió.) 

Clàudia Canals Pérez (directora general d’Avançsa) 

Moltes gràcies. Honorable president de la Comissió d'Empresa i Treball i distingits 

membres de la cambra, és un plaer comparèixer avui davant vostre per parlar de 

l'empresa Comforsa i, en particular, del contracte programa en el que la pròpia 
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empresa ha treballat amb el recolzament d'Empresa i Treball, i també amb el 

recolzament de la pròpia Avançsa. 

Per parlar d'aquest tema estructuraré la meva intervenció, que serà breu, de la 

següent manera. En primer lloc posaré una mica de context el que és Comforsa, 

localització, sector, ocupació, clients. En segon lloc, exposaré la necessitat que hi 

ha de dotar l'empresa Comforsa d'eines de gestió adequades per operar. I en tercer 

lloc i per finalitzar, parlaré de les passes fetes ja per la Generalitat per dotar 

Comforsa una mica d'aquestes eines de gestió i de les passes que s'estan portant a 

terme per dotar-la encara més d'aquestes eines de gestió, com és el cas del 

contracte programa, que és precisament la pregunta per la qual sóc aquí. Un 

contracte programa que ja avanço, a cinc anys, que ja està pràcticament tancat i que 

estimo, jo, tindrà el vistiplau del Govern després de l'estiu, per tant, ja avanço una 

mica el que penso que serà una mica el timeline. 

Començant pel primer punt, el de donar context sobre l'empresa, dir que Comforsa 

és una empresa mercantil, cent per cent participada per la Generalitat de Catalunya 

via mitjançant Avançsa,  per tant es tracta d'una empresa del sector públic. Més enllà 

de ser una empresa del sector públic, donada la participació, com deia, de la 

Generalitat amb el total del capital de Comforsa, l'empresa pertany al sector del 

metall. En particular compta amb diverses fàbriques al Ripollès, Campdevànol, la 

majoria i una a Ripoll, que estan especialitzades en el tractament de la forja i 

fabricació de peces de gran valor tecnològic en sectors com els vehicles industrials, 

maquinària de construcció i també en l'àmbit naval, és el que fan últimament. 

Les vendes de la companyia es dirigeixen principalment al mercat europeu i també 

al nord-americà i també comentar que és una empresa de dimensions relativament 

grans, ocupa al voltant de tres-centes persones, la seva facturació està entre 65 i 70 

milions i, per tant, podríem dir que és una empresa gran, que és internacionalitzada 

i que opera en el mercat de lliure competència. 

En aquest sentit crec que es pot afirmar que es tracta d'una empresa força diferent 

a la majoria d'empreses del sector públic, en operar en aquest entorn de lliure 

competència, això és una característica important. I alhora també perquè no rep 

dotacions pressupostàries, és un element també crec que cal destacar. 
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Lligat precisament a aquesta operativitat de l'empresa en el mercat lliure, parlaria 

breument del segon punt que volia comentar, que és la necessitat de dotar Comforsa 

de les eines adequades de gestió. Per què és important destacar aquesta necessitat 

d'eines adequades de gestió? Perquè diria que Comforsa ha de combinar una mica 

les exigències d'operar en el mercat lliure amb les exigències que regeixen el sector 

públic, perquè és una empresa cent per cent participada per la Generalitat i, per tant, 

del sector públic.  

De manera general, dir que la normativa que regeix el sector públic en temes com la 

contractació a proveïdors, contractació administrativa, contractació laboral, en 

l'àmbit de l'endeutament és força exigent, i llavors combinar aquesta exigència o 

potser poca flexibilitat de pertànyer al sector públic amb la flexibilitat i rapidesa que 

es necessita en una empresa que competeix amb empreses americanes, asiàtiques, 

europees, les quals en la majoria de casos són privades, doncs no és gens senzill, 

d’acord? És per aquest motiu que des de la Generalitat s'ha treballat i s'està 

treballant per dotar l'empresa de certa flexibilitat, dins les limitacions o exigències del 

sector públic. 

I ara sí, entraria ja en el tercer punt, que és aquest de passes fetes i passes per fer 

per la Generalitat. En aquest tercer punt, en primer lloc mencionaré les actuacions 

fetes per part de la Generalitat per dotar –repeteixo–, Comforsa d'aquesta flexibilitat 

operativa dins del sector públic, per tant, anem combinant aquesta dualitat. I en 

segon lloc parlaré de les actuacions pendents bàsicament del contracte programa. 

Sobre les actuacions ja portades a terme, només parlaré de la més destacable que 

seria la inclusió d'un article i d'una disposició per Comforsa, incloses en el Decret 

Llei 3/2024, de 9 d'abril, de concessió d'un suplement de crèdit i d'un crèdit 

extraordinari als pressupostos de la Generalitat de Catalunya pel 2023, prorrogats 

pel 2024, i d'altres mesures financeres i administratives. 

Aquestes inclusions, d'aquest article i d'aquesta disposició transitòria, atorguen certa 

autonomia de gestió a Comforsa. En altres paraules, la doten de certa flexibilitat per 

operar en el mercat lliure, en el mercat aquest de lliure competència que comentava, 

que és en el que opera, alhora que li donen seguretat jurídica per la seva condició 

de sector públic. Sobre les actuacions en marxa, aquí tenim l'elaboració d'aquest 
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contracte programa, sobre el que se'ns demana informació i aquí començar dient 

que la direcció de Comforsa ja ha elaborat aquest contracte programa, o un 

esborrany molt avançat, d'acord? Potser és més pertinent dir que ha elaborat aquest 

esborrany molt avançat, que està emparat en l'article 53 de la Llei de Finances 

Públiques de Catalunya.  

El que preveu aquest article 53 és el dels convenis que la Generalitat estableix amb 

les seves empreses públiques, i que han d'incloure una sèrie de clàusules com 

hipòtesis macroeconòmiques i sectorials, com objectius en la política de personal, 

com rendibilitat, control per part de la Generalitat, etcètera. Sobre l'estatus d'aquest 

contracte programa a cinc anys vista, i com ja he avançat, la direcció de Comforsa 

ja té llest aquest esborrany i ara s'està revisant pel Departament d'Empresa i Treball 

per tal d'assegurar-se que dóna compliment a tots els elements que regeixen el 

sector públic. 

Un cop tinguem aquest vistiplau, jo estimo que després de l'estiu la Generalitat podrà 

donar el vistiplau definitiu al contracte programa, ja que requereix un acord de 

govern. Finalment, ja he comentat una mica els tres punts, però abans d'acabar sí 

que m'agradaria una mica tornar a remarcar que, a diferència d'altres empreses 

públiques de la Generalitat, Comforsa és una societat mercantil que no rep 

transferències de la Generalitat, per tant és una empresa que s'autofinança amb 

recursos propis.  

A més a més, és una empresa que actua en el mercat lliure i per tant procediments 

com per exemple els de la contractació proveïdors d'elements essencials, com són 

les matèries primes, han de combinar, han de conciliar l'agilitat necessària que 

requereix el negoci, amb principis com el de publicitat i alhora respecte a la 

confidencialitat dels proveïdors i també dels clients que els demanen de vegades 

coses específiques. I, per tant, aquest equilibri entre la normativa pública i el que 

necessita una empresa que actua en el mercat de lliure competència és el que s'està 

treballant amb aquest contracte programa. 

El president 

Doncs moltes gràcies. I ara és el torn dels grups parlamentaris, en primer lloc el Grup 

Parlamentari de Junts. Té la paraula al diputat Joan Canadell. 
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Joan Canadell i Bruguera 

Gràcies, president, i gràcies senyora Canals per comparèixer avui i explicar-nos 

breument, però ara mirarem a veure si amb les preguntes acabem de rematar una 

mica el que volíem saber.  

 

Fitxer 7 

Primer de tot una reflexió, no tant per vostè, sinó perquè ara venim d'una altra 

compareixença que parlàvem de simplificació administrativa, de burocràcia, de 

col·laboració publicoprivada, i ens trobem que una mica el que vostè ens està dient 

és, home, operar en el món competitiu de l'empresa i competir a nivell amb els 

americans, europeus, el que sigui, des de la pública és molt complicat, perquè tenim 

unes restriccions que no tenen els altres. Doncs això el mateix, ens podem pensar 

quan parlem que les empreses es queixen que els tràmits no van prou àgils. Si 

haguéssim de competir amb les empreses que tenen països on la normativa és molt 

més àgil, doncs què passa, que sempre estem en una competitivitat més baixa 

d'altres països que són molt més àgils, ja ho hem dit abans. 

Però una mica la constatació que això és així, vostè ens ha donat ara indirectament, 

no esperàvem això, ha sigut casualitat, però ens ha donat una mica més de llum que 

espero que tots reflexionem. La col·laboració publicoprivada justament és això, és 

donar més flexibilitat allà on es pot cedir una part de l’Administració pública a algú 

que té les competències, que té els mitjans, que té l'agilitat per poder fer les coses 

més ràpid sense cedir la responsabilitat i sense cedir, òbviament, la massa de 

l’Administració.  

Bé, dit això, ens trobem davant d'una empresa, com vostè ha dit, que genera valor, 

que fins on jo sé encara té beneficis, amb tres-centes famílies a la comarca del 

Ripollès, per tant no és menor, no en tenim tantes empreses d'aquesta mida a 

comarques. Però sembla que els resultats dels darrers anys, i una primera pregunta 

que li faig, sembla que pel que he anat veient, més aviat van a la baixa, no sembla 

que vagin a millor. Inclús les vendes dels dos últims exercicis, que és veritat que han 

sigut convulsos, però sembla que han anat a menys.  
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I una primera pregunta que li vull fer és si vostès tenen la tranquil·litat que aquesta 

empresa té futur, és a dir, és rendible a mitjà termini i llarg termini, perquè sinó,  

hauríem de prendre potser mesures per assegurar la rendibilitat de l'empresa a mitjà 

i llarg termini i per tant l'estabilitat de les tres-centes famílies que viuen directament 

i algunes altres que deuen viure indirectament. 

Una altra pregunta que li faig és, si tot i aquesta flexibilitat que ara donaran amb 

aquest nou contracte programa, si fos una empresa privada, en tindria més encara, 

no? Suposo que dins del que cap, doncs seria molt més flexible si estigués competint 

com totes les empreses del sector que no són públiques, no? I si s'han plantejat en 

algun moment fins i tot la possible venda per aquest motiu. 

Després un altre tema més puntual del moment que estem vivint, i és si els aranzels 

de Trump, que sobretot amb tot el món de l'acer em sembla recordar que estaven al 

25, però ara han tornat a pujar no sé si al 50, vull dir que tornem a estar amb valors 

d'aquests irracionals, si d'alguna manera això ho estan notant o no ho estan notant. 

Crec que sí que han baixat les vendes el darrer exercici als Estats Units, però si en 

aquests moments s'està notant o no més.  

Després hi ha un tema de negociació de conveni col·lectiu. Hi ha hagut fins i tot 

reivindicacions de, anem a dir, de la part sindical de l'empresa. Com està aquest 

tema? Si realment hi haurà revisió o no hi haurà revisió del conveni i si hi haurà 

millores salarials que, en definitiva, sobretot és el que reclamen els treballadors.  

I ja sobre el contracte programa i vaig acabant, tenia la pregunta de com estava el 

tema. Ara avui vostè ens ha explicat que creu que al setembre ja estarà en marxa, 

ho celebro, ho celebrem. El període, l'hi volia demanar, ha dit cinc anys, també 

sembla que això anirà per aquí, però m'agradaria saber quins punts clau inclourà el 

programa, quins són els tres, quatre, cinc punts clau que creu que inclourà. 

I vostè ha dit que no rebia aportacions, però ens consta que sí que n'ha rebut en el 

passat. I ara no recordo si tinc les xifres, entre 2016 i 2020 va rebre de l’ordre de 36 

milions d'euros públics. No sé si això es podrà d'alguna manera tornar en algun 

moment, o si tenen algun pla perquè això sigui així.  

I en principi, crec que no em deixo res..., bé, sí, perdó, en el contracte programa si 

hi ha algun tipus d'indicadors previstos per fer un seguiment de com avança, perquè 



 

 

Comissió d’Empresa i Treball 

Sessió núm. 15 / 12 de juny de 2025 

 

39 

està molt bé que fem coses, però després que tinguem elements per poder valorar 

si estem aconseguint l'objectiu pel qual aquest programa s'està fent.  

I en principi crec que sí que ja no em deixo res més. 

Moltes gràcies. 

El president 

Gràcies, senyor diputat. És el torn del Grup Parlamentari d'Esquerra. Té la paraula 

la diputada Laia Cañigueral. 

Laia Cañigueral Olivé 

Moltes gràcies. Donar la benvinguda a la directora general. Bé, jo per començar 

m'agradaria deixar molt clar que per Esquerra Comforsa és una aposta estratègica 

pel Ripollès i pel seu desenvolupament econòmic. Dona feina –i després ens ho pot 

acabar de clarificar de quants treballadors estem parlant–, però estaríem parlant de 

tres-centes cinquanta persones i és fonamental per l'economia del Ripollès. I per 

això, com que en algun moment s'han fet plantejaments amb la possibilitat de vendre 

l'empresa, jo no sé si era el cas del portaveu que parlava ara, o en altres ocasions 

s'ha parlat del tema, jo vull deixar molt clar que Esquerra sempre hem defensat la 

necessitat de mantenir-la pública.  

De fet, els anys noranta, quan es va adquirir ja va ser perquè es veia com una qüestió 

estratègica per una comarca que tenim, diguéssim, que és importantíssim també 

fomentar i fer aquesta aposta pel sector industrial. Sobretot, té molta importància a 

la zona de Ripoll i Campdevànol, aquesta zona més sud. Segurament les altres dues 

valls tenen altres ingressos o recursos econòmics més provinents del turisme, però 

és que a la comarca del Ripollès Comforsa és un sector estratègic i en depenen  

moltes famílies, no només les que treballen a Comforsa, sinó totes les empreses que 

estan també treballant a les empreses del seu voltant i, per tant, creiem que és 

important mantenir-la a nivell d'empresa pública, perquè si no tenim un alt risc de 

deslocalització i deixaríem el Ripollès sense una empresa important.  

Dit això, hem de ser conscients que tenir una empresa pública, cent per cent pública 

en el sector metal·lúrgic és una excepcionalitat, que hem de mirar com gestionem. 

Aquí la sindicatura de greuges, el tribunal de comptes, el síndic de comptes ja van 
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dir, van anar advertint que s'havia d'anar sota el control i la regulació de 

l’Administració pública i l'auditoria que es va impulsar el 2021 ja va deixar veure que 

hi havia moltes qüestions que no podien funcionar com a empresa metal·lúrgica 

dintre del que és el format purament públic, i per això es va estar treballant moltíssim 

per trobar aquest encaix, amb com fer compatible una empresa pública en el sector 

metal·lúrgic, però que ha rebut realment recursos públics i, per tant, hem d'assegurar 

que s'estan gestionant bé. 

I, de fet, es va fer algun canvi, no?, del director que hi havia el 2022, justament 

perquè es van detectar algunes irregularitats que calia solucionar. Per tant sí que 

m'agradaria saber una mica, tenint en compte tota aquesta aposta que es va fer, tot 

aquest decret llei que es va acabar aprovant justament a través de la Diputació 

Permanent, perquè just quan s'havia d'anar a tramitar ja estava el Parlament en 

funcions, m'agradaria saber si aquest decret llei, que el que pretén és blindar 

Comforsa perquè actuï com a empresa industrial pública, però facilitant la gestió els 

processos de contractació i l'estabilitat del seu personal, ha donat els resultats que 

s'esperava.  

Quins són els reptes que ens trobaríem ara? Una de les qüestions que ens havíem 

trobat és que el fet de ser cent per cent pública el conveni dels treballadors era també 

un repte important a gestionar, perquè ens trobàvem uns treballadors que estan 

dintre d'un sector que no podien aplicar-se el conveni del sector metal·lúrgic, perquè 

havien de situar-se dintre una empresa pública. Per tant, saber una mica si aquestes 

eines estan donant els resultats que voldríem, com s'estan fent aquests seguiments 

de situar aquesta empresa amb les regularitzacions que calia, com s'està gestionant 

també tot el tema de recursos humans. 

També el tema que comentaven abans, comentàveu la importància de l'exportació, 

tant a Europa com als Estats Units, m'agradaria saber com veieu que afectarà tota 

la qüestió dels aranzels. 

I per últim, si ens poguessis fer una mica de radiografia de com està anant i ha anat 

la facturació en aquests darrers anys. Sí que és cert que hi va haver una injecció 

econòmica arran del covid, però saber després del covid quina evolució econòmica 

està tenint l'empresa. 
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Moltes gràcies. 

El president 

Gràcies, senyora diputada. És el torn del Grup Parlamentari Popular. Té la paraula 

la diputada Míriam Casanova. 

Míriam Casanova Domènech 

Moltes gràcies, president. També voldria començar agraint la compareixent, la 

senyora Canals, la directora general d'Avançsa, que avui ens acompanya aquí a la 

Comissió d'Empresa i Treball per explicar una miqueta en quin punt es troba aquest 

contracte programa entre la Generalitat i Comforsa, que és empresa metal·lúrgica, 

que té una plantilla al voltant d'unes tres-centes cinquanta persones, que els centres 

de producció es troben bàsicament en una comarca rural com és la del Ripollès, i 

que forma part del sector públic de la Generalitat, amb una participació del cent per 

cent del capital per Avançsa. 

En aquests darrers anys l'empresa Comforsa ha patit protestes laborals per la manca 

d'actualització del conveni col·lectiu, i la necessitat de millorar les condicions 

laborals. Pel que hem anat sabent, sobretot a través dels mitjans de comunicació, té 

dificultats per competir en el sector, i vostè mateixa també ha anat explicant que en 

moments puntuals ha fet falta injecció de recursos cap a l'empresa. I el que ens 

sembla que és molt greu són les diferents anomalies de gestió que en el seu moment 

van aflorar, i que va comportar fins i tot el canvi del director general.  

Se’n va parlar molt, de l'informe especial de la Intervenció General de la Generalitat 

referent als exercicis del 18 al 21, que va posar de manifest la detecció de 

pràcticament 1 milió i mig d'euros de pagaments improcedents en remuneracions a 

personal directiu i despeses que també es van realitzar amb targetes de crèdit i que 

eren totalment improcedents. No fa falta recordar els fets, perquè realment són tan 

greus que esperem que tot això no torni a passar, però realment ens sorprèn com 

una empresa que forma part del sector públic de la Generalitat no es pogués fer el 

control adient, i es pogués evitar una situació tan greu com la que es va viure aquells 

anys a Comforsa. 
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Bé, quant al moment en què estem, que s'està acabant de preparar el contracte 

programa i que forma part de tot un pla que s'està treballant entre la Generalitat i 

Comforsa. És un contracte programa que vostè mateixa ha dit, que tindrà una durada 

de cinc anys i que, per tant, té una dimensió àmplia en el temps i entenem que per 

una banda, l'objectiu és millorar les condicions de la plantilla amb la negociació d'un 

conveni col·lectiu i després també ha posat molt d'èmfasi en dotar-la –a l'empresa–

, de més autonomia de gestió, perquè pugui planificar la seva operativa i les 

inversions a mitjà termini, entre altres qüestions. 

Jo, per no repetir-me, respecte a les preguntes que ja li han fet els anteriors diputats 

i diputades, sí que li voldria fer tres o quatre preguntes, i és, quant al nivell de 

facturació, vostè mateix ha dit que anualment, més o menys, té un nivell de facturació 

entre 65 i 70 milions d'euros, però voldríem saber els beneficis anuals, i també com 

ha anat l'evolució de la plantilla en aquests darrers anys. 

Per una altra banda, ha comentat que no va rebre recursos públics directament, 

entenc que com a transferència via Generalitat, però és cert també que a partir 

d'informacions en diferents mitjans de comunicació es parla de més de 35 milions 

d'euros que ha rebut. I si també hi ha hagut una injecció de diners per altres vies, 

per altres instruments, com pot ser des de la dotació del capital, l'augment de capital, 

préstecs o altres instruments financers, 

Què s'ha fet per modernitzar i per millorar la competitivitat de Comforsa des que és 

empresa pública? S'han renovat les instal·lacions, quines inversions s'han fet? Més 

o menys s'ha apuntat una miqueta l'opció... 

 

Fitxer 8 

de venda. Sí que des del Partit Popular voldríem saber per què no s'ha realitzat 

l'opció de venda del capital de l'empresa a privats del sector, sempre donant 

garanties de compromís als treballadors i al territori, i si aquesta opció de venda 

doncs està prevista plantejar-la més endavant. 

Moltes gràcies. 

El president 
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Gràcies, senyora diputada. És el torn del Grup Parlamentari de VOX , té la paraula 

el senyor Andrés Bello. 

Andrés Bello Sanz 

Muchas gracias, presidente. Bueno, en primer lugar, agradecer a la señora Canals 

su comparecencia. La verdad es que su intervención ha sido muy breve, la verdad. 

Yo creo que ha tardado menos, ha empleado menos de la mitad del tiempo que 

estaba previsto y sinceramente, no nos ha dado informaciones que no hayamos 

podido leer en la prensa. Esperaba más de su comparecencia. 

Pero bueno, de lo que ha comentado llama la atención que la Generalitat sea 

accionista único de una empresa industrial, que compite en un mundo global. Bueno, 

ya lo sabíamos, pero llama la atención. Y usted ha reconocido lo difícil que es para 

una empresa pública competir en igualdad de condiciones. Nos ha contado algunas 

medidas que han tomado para disminuir esa debilidad. 

Yo, en la misma línea le pregunto, ya lo ha preguntado algún interviniente anterior, 

pero ¿se han planteado en serio cambiar la propiedad de la empresa para garantizar 

su viabilidad y garantizar el empleo de esos trescientos trabajadores? También se 

ha comentado, la gestión de la empresa fue objeto de fuertes críticas por los órganos 

de control del sector público, y una pregunta muy sencillita, ¿teniendo en cuenta 

todas las diferentes maneras que hay de gastar, de invertir el dinero público, ¿podría 

decirnos cuánto dinero público en total, por las diferentes vías, se ha invertido en 

esta empresa industrial?  

Y, por último, el título de la comparecencia era para hablar del contrato programa 

con la Generalitat, pero la verdad es que nos ha facilitado pocos datos concretos. 

¿Podría darnos más información, como, por ejemplo, los objetivos a conseguir, no 

sé, la rentabilidad prevista o los indicadores de control de la actividad?  

Muchas gracias. 

El president 

Gràcies, senyor diputat. És el torn del Grup Parlamentari dels Comuns..., crec que 

no està present a la sala, per tant, és el torn del Grup Parlamentari Socialista. Qui 

parla? (Veus de fons.) La senyora Conchi, la diputada Conchi Jiménez. 
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Conchi Jiménez Cruz 

Sí, hola. Bé, primer de tot, donar les gràcies a la directora general per la seva 

explicació. De tot el que he explicat jo faria, voldria ressaltar quatre dades. Comforsa 

és l'única societat participada al cent per cent per Avançsa. Que es treballa en un 

pla per dotar d'autonomia la gestió de la empresa, ubicada a la comarca del Ripollès, 

i com ha comentat..., és que, al final és repetir-nos, les coses que hem comentat tots 

els grups parlamentaris, que és molt important per aquesta comarca i per això jo crec 

que és importantíssim aquesta continuïtat i el manteniment d'aquesta empresa, que 

són quatre empreses, si no estic confosa. 

Entre d'altres qüestions, el pla determinarà –el pla que s'està treballant–, 

determinarà tant el nivell de funcionament com el tema de recursos humans, si no 

estic confosa, amb aquest programa, contracte programa que s'està treballant. 

Actualment compta, no sé si estem confosos, amb tres-cents setanta, és que no l'he 

entès bé, no sé si eren tres-cents setanta treballadors... 

Clàudia Canals Pérez (directora general d’Avançsa) 

Tres-cents, no, tres-cents. 

Conchi Jiménez Cruz 

Tres-cents. El que sí que m'agradaria saber és també si hi ha molta feina indirecta 

vinculada a aquest tema, a aquestes plantes, perquè això també és important, quan 

parlem de les indústries parlem sempre del personal directe i ens oblidem moltes 

vegades de tota la generació de feina en empreses vinculades a aquesta.  

Entenem que el conveni col·lectiu pel que ja ha publicat a premsa està, si no estic 

confosa, està amb la clàusula d'ultraactivitat, per no perdre la garantia del conveni 

que tenien, i per tant, està pendent d'aquest contracte programa, que suposo que és 

on es determinaran totes les qüestions, les qüestions econòmiques i les condicions 

laborals dels treballadors i mantenint aquesta ultraactivitat que els fa no perdre totes 

les garanties. 

I res, bé, pel que ha comentat jo crec que l'explicació ja ens ha..., menys o menys 

estat tot focalitzat en aquest contracte programa que es treballa i que estarà signat 

per cinc anys. Jo el que faria és un parell de preguntes vinculades, perquè el 95 per 
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cent, si no estic confosa també de les vendes, són a l'estranger pràcticament, i la 

majoria, pel que també ha comentat vostè en la seva compareixença, són als Estats 

Units. Llavors quines accions estratègiques estan estratègiques està duent a terme 

l’empresa per enfortir el seu posicionament al mercat i reduir la seva dependència 

amb aquests clients nord-americans tan..., que és tan important, perquè si un 95 per 

cent, si no estic confosa pel que he llegit, són de fora, realment pot tindre una 

repercussió molt important tot el tema de la implantació dels aranzels. 

I en paral·lel, quines mesures s'està prenent per part de la Generalitat per 

acompanyar i donar suport a Comforsa en aquest procés de diversificació i 

resiliència empresarial. Ens ha comentat que ara mateix no té aportació econòmica 

per part de la Generalitat, però jo també voldria saber si tindria alguna, si hi ha alguna 

fórmula o s'ha analitzat si pot repercutir i pot tenir una transcendència econòmica 

amb la Generalitat. 

I gràcies, res més i gràcies per la seva explicació. 

El president 

Moltes gràcies, senyora diputada. Ara és el torn de la compareixent, la directora 

general d'Avançsa, per poder contestar els dubtes i preguntes que s'han plantejat. 

Clàudia Canals Pérez (directora general d’Avançsa) 

Perfecte. Intentaré donar resposta a tot o pràcticament tot, em sembla que algunes 

s'han repetit i llavors aniré per ordre. A la intervenció del senyor Joan Canadell, bé,  

simplificació administrativa i així, jo només diré que és el Parlament qui legisla, per 

tant, endavant a legislar en la simplificació. Resultats, em preguntava sobre resultats, 

que deies a la baixa, vendes a la baixa, etcètera. Els resultats, de fet, han estat 

bastant constants els darrers tres anys, aproximadament –i això ho han preguntat 

diferents–, a nivells de beneficis, abans d'impostos, al voltant d'1 milió. No és per 

tirar coets però bé, 1 milió de beneficis en els últims tres anys, 1 milió, 1,3 em sembla 

el 2022. 

Quant a les vendes, sí que és veritat que han anat a la baixa, però hi ha una cosa 

important en aquest sector, que és que no s'ha de tenir en compte la facturació 

massa, perquè el que va passar és que el preu de l'acer va incrementar-se moltíssim 
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i llavors en realitat el 2022 va incrementar molt el preu de l'acer i tu llavors el 

repercuteixes en la facturació. Per tant, el 2022 les dades són una mica enganyoses, 

que em sembla que hi havia 85 milions de vendes, però és perquè el preu de l'acer 

la primera meitat d'any havia augmentat em sembla que era un 30 per cent, llavors 

a nivell real no és aquest.  

La rendibilitat, dir algunes xifres quant a rendibilitat. Per exemple, tenen un rati 

d'EBITDA sobre vendes que oscil·lava al voltant del 8,5, ara situa en el 9. En el pla 

que tenen, la projecció que tenen, és que situï al 10,7 em sembla que era, però ho 

comprovaré, un moment, perquè no m'hi veig, perquè són molt petites, però són 10,7 

en el pla de cinc anys, per tant, un increment de la rendibilitat i el que esperen és 

situar-se entre els 65-70 milions que oscil·len ara, d'acord?, per sobre dels 85 a cinc 

anys vista, òbviament, si no hi ha increments enormes de l'acer o davallades molt 

grans, però tenint en compte un preu més o menys estable. Per tant, esperen 

aquests increments de facturació, amb un increment de la rendibilitat d'aquest 9 per 

cent al 10,7 per cent, EBITDA sobre vendes. 

I quant a l'ocupació, que també em sembla que alguns m'heu demanat temes 

d'ocupació, actualment han oscil·lat en els últims anys al voltant de les tres-centes 

persones entre 295 i 308, em sembla que tres-cents vuit ara és el màxim que tenen 

establert, perquè com que són sector públic efectivament tenen aquest número 

establert, però esperen situar-se a unes tres-centes cinquanta, seixanta persones 

és en el pla, estic mirant, el 2029, per tant aquests serien una mica els resultats 

anteriors, que no han anat del tot a la baixa, vull dir, per tant han estat bastant 

estables en els últims tres anys, d'1 milió, beneficis abans d’impostos. 

Les vendes de vegades són enganyoses en aquests sectors i la rendibilitat ha 

incrementat una mica i s'espera en el pla aquest de negoci, que formarà part 

òbviament del contracte programa, una part important del contracte programa és 

quin pla de negoci hi ha, doncs és que incrementi prop de l'11 per cent. 

El senyor Canadell també preguntava, tot i la flexibilitat es tindria més, si fos privada? 

Sí, ja està, no cal que digui res més, crec que és bastant evident. S'ha plantejat la 

possible venda? També és bastant breu, actualment no està sobre la taula 

d'Avançsa,  no està sobre la taula del Govern i per tant no està sobre la taula 
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d'Avançsa. En el passat sí s'havia plantejat en diferents ocasions, en les quals 

diferents dels vostres representants havien estat, de fet, segurament a Avançsa, al  

Departament d'Economia i també d'Empresa, i per tant, sí que s'havia plantejat i 

entenc que no s'havia arribat a la venda, perquè no va considerar-se convenient en 

aquell moment. 

Tema d'aranzels, hi ha diferents preguntes. Em sembla que ja n'he contestat unes 

quantes, però com que aniré per totes ja aniré descartant. Efectivament, el context 

d'incertesa econòmica global i l'impacte que poden tenir els increments aranzelaris 

impulsats pels Estats Units i tenint en compte que als Estats Units va una part 

important de la seva facturació, doncs pot afectar. 

Em sembla que tinc aquí el temps, d’acord, ja arribo. Què s'ha dut a terme? Què es 

durà a terme? Què s’ha dut, què s’està fent ara? I la Generalitat, em sembla que el 

Partit Socialista ha demanat si la Generalitat..., com està recolzant, d'acord? Puc 

explicar alguna cosa d'aquestes. Bé, clarament Comforsa ja porta anys intentant 

diversificar, perquè fa quatre, cinc anys, el 40 per cent de les seves vendes es 

dirigien no només als Estats Units, es dirigien a Hendrickson, d'acord? És una 

empresa que es dedica a sistemes de suspensió per tràilers. 

I que el 40 per cent de la teva facturació vagi a una empresa nord-americana doncs 

és un problema. En els últims quatre anys hem passat d'aquest 40 al 21,3 per cent, 

per tant s'ha fet molt i s'han decantat per altres projectes, d'acord?, han derivat per 

altres projectes a nivell d'Europa. Volvo, Gigant, Cargobull fins i tot Caterpillar, que 

tot i ser americana, té una seu europea i per tant fan projectes. Per tant han reduït 

bastant aquesta dependència, però un 21 per cent en un client i que sigui americà, 

clarament és evident que amb tots els efectes aranzelaris s'ha de seguir treballant.  

Com estan seguint treballant? Doncs estan intentant diversificar, tant en mercats 

com en productes. Com ajuda la Generalitat? Doncs, per exemple, exemples a nivell 

de mercat, estan en contacte amb les oficines d'Acció a l'exterior, en concret Japó..., 

són Japó, Alemanya, França, Itàlia, ho tinc apuntat en algun cantó. Japó, Alemanya, 

França, Itàlia. El que fan és busquen recerca d'agents comercials en aquests països 

per tenir, garantir una mica la presència sostinguda. Per tant, la Generalitat els dona 
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recolzament via aquesta via, també i els hem donat recolzament intentant buscar 

diversificació sectorial. Òbviament ells també ho fan. 

Com, nosaltres? Teníem alguns contactes amb empreses navals, i com que 

l'empresa al sector naval està considerat un àmbit amb potencial creixement se’ls 

han donat certs contactes. És veritat que les empreses navals, els volums de 

producció no són tan grans com amb camions, o com totes les altres coses que fa 

Comforsa, però els marges són molt més amplis. Per tant, era un sector que 

nosaltres teníem contactes i els vam posar en contacte i ells òbviament per altra 

banda, també estan treballant amb altres..., intentant diversificar amb temes com 

grups de generació elèctrica, que també està experimentant un increment. Llavors, 

aranzels Trump. 

Negociació conveni col·lectiu, contractes, molt bé. Negociació conveni col·lectiu, 

efectivament, està pendent del contracte programa. Estan amb ultraactivitat i estan 

pendent del contracte programa. S'ha parlat que si després d'aquest contracte 

programa, llavors ja podran tenir les condicions que vulguin. No, i això ho saben. Per 

exemple, hi ha una característica que ells coneixen, i de fet, que en el seu moment 

es va portar polèmica, però ara jo crec que està assumida, és que els increments 

salarials estan tenen el topall de sector públic, d'acord? Per tant si és un 2 i mig, 

perquè no ho diu el Govern català, sinó a nivell de Madrid és un 2 i mig. 

Per tant, sí que hi ha coses que aquestes disposicions, en el decret llei, etcètera 

permeten, com per exemple, poso un exemple, eh?, però tenien un complement per 

llar d’infants i escola, que això no està permès, podríem dir, des del punt de vista –

crec–, de la legislació catalana, però amb aquest decret llei a ells se'ls va permetre, 

perquè ho tenien i ho van deixar de rebre un any, doncs sí que podríem dir, el decret 

llei els hi ha donat certa flexibilitat, però els increments salarials no tindran aquesta 

flexibilitat.  

Més coses, punts claus del contracte programa. Jo crec que els punts claus, almenys 

dels que puc parlar, és el tema del pla de negoci que ja ho he dit una mica, eh?, 

quines... 

 

Fitxer 9 
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perspectives hi ha de creixement, d'aquests 65-70 milions més a prop dels 90, amb 

un increment d'aquesta mena de la rendibilitat EBITDA sobre vendes del 9 per cent, 

8 i mig tenien, de fet els últims anys, aquest any van aconseguir un 9, fins a un 10,7 

i un increment de l'ocupació, que també és una part important, de fet és una part 

molt important que ens preocupa, des d'Avançsa, és d'aquests tres-cents a uns tres-

cents cinquanta, seixanta. De fet, el 2029 parlen de tres-cents seixanta si les 

perspectives van bé, d'acord?  

Llavors aquesta per mi és la part com més rellevant i jo és la que estic més a sobre 

del contracte programa, però és veritat que hi ha altres coses importants, temes de 

contractació administrativa, doncs és el que s'està treballant precisament amb la 

Direcció General de Contractació Administrativa, o sigui, aquestes parts importants, 

i a part, relacionades amb l'àmbit laboral, amb l'endeutament, etcètera. 

Nosaltres ja, he de ser sincera, des d'Avançsa el que ens hem mirat sobretot és el 

pla de negoci, que és el que nosaltres coneixem més. Indicadors de seguiment sí 

que n'hi ha, hi ha tota una sèrie d'indicadors de seguiment que són temes de marges, 

com deia, també control del balanç, estic mirant aquí, torno a no veure-hi, perquè 

està molt petit, però hi ha uns indicadors de seguiment, 2025-29, també temes 

d'endeutament, plantilla, endeutament a llarg, a curt, tota una sèrie d'elements, de 

fet que hi han de ser perquè ha d'haver-hi..., al contracte programa ha d'haver-hi un 

control de la Generalitat com a mínim dos cops l'any, ha d'haver-hi tota una sèrie de 

persones des d'Economia, Empresa, i no sé si en aquest cas també Avançsa hi 

haurà de ser, que ha d'haver-hi un control i per tant hi ha una sèrie d'indicadors 

econòmics que, evidentment, es controlaran. Si..., òbviament la porta oberta, si voleu 

més detalls, vull dir, donarem els detalls.  

Aportacions, sí, aquesta la tenia preparada, òbviament. No hi ha hagut aportacions, 

transferències directes, però, òbviament, el que hi ha hagut ha sigut ampliacions de 

capital, ampliacions de capital de fet per més de 35 milions, diria que està més en 

els 40 milions en els darrers deu i quinze anys, però és veritat que en els últims 

devien ser aquests 30. Aquestes ampliacions de capital han estat sempre portades 

a terme sota una anàlisi de cost-benefici, que és la que realitzaria un inversor privat, 

d'acord, i sota aquesta anàlisi s'ha conclòs que era recomanable ampliar. Per què? 
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Perquè sortia més a compte, a curt termini, fer aquestes ampliacions de capital 

perquè la rendibilitat que es pensava treure de l'empresa a mitjà, llarg termini era 

major.  

En altres paraules, en tots els casos s'ha estudiat aquesta rendibilitat futura, ho hem 

estudiat, s'ha estudiat no només des d'Avançsa, en el meu cas, de fet, l'última 

ampliació de capital va ser una capitalització d'uns préstecs que teníem, però per 

tant una ampliació de capital. Jo vaig estudiar l'última que va passar i que es va 

produir, però en el passat, des d'Avançsa s'han estudiat les anteriors, però sempre 

han estat estudiades per diferents departaments de la Generalitat, perquè totes elles 

requereixen d'acord de govern, per tant s'ha donat el vistiplau a les capitalitzacions 

també des d'Economia on s'han analitzat. Per tant són aportacions, no, són 

ampliacions de capital vistes econòmicament, si les coses van bé, amb rendibilitat 

positiva. I això seria el que ha comentat el senyor Canadell, sí? (Veus de fons.) 

Perfecte. 

Esquerra Republicana. Persones treballadores, aquestes tres-centes, aquest pla de 

negoci a tres-centes cinquanta. Comentava la qüestió estratègica, efectivament per 

Esquerra comentava que és una qüestió estratègica per aquest motiu. Entenc que 

es va estar o es va entrar a Comforsa inicialment perquè territorialment era 

estratègic, sobretot. Està en una comarca que no hi ha molta població, 25.000 

persones em sembla que és tot el Ripollès i per tant tres-centes famílies de manera 

directa, i indirecta, que després ho ha preguntat el Grup Parlamentari Socialista, són 

moltes.  

Com gestionem –preguntava–, una empresa metal·lúrgica en el sector públic? El 

contracte programa hauria de solucionar? Jo et diria que el contracte programa 

hauria d'ajudar a gestionar l'empresa. El decret llei ha ajudat. No crec que sigui 

perfecte, però això és una opinió personal. Actuarà com si fos privada? No. Això li 

suposa problemes? Bé, segurament, i ho haurà de..., però hi n’hi ha d'altres 

problemes, com són els aranzels de Trump, i això s'hi troba ella i totes les altres 

empreses. Preguntava pels efectes dels aranzels, bé, ho he explicat una mica, el 

que estan fent, diversificant, però efectivament un 20 per cent encara és 

Hendrickson, 21,3 per cent, de fet, i per tant encara és important i els afecten els 
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afecten els aranzels sobre l'acer, la compra aquesta que fan d'acer. La radiografia 

de la facturació ja l'hem donat, perfecte.  

I ens anem al Partit Popular. Comentava sobre bé, les preguntes em sembla que 

estan aquí, però bé, comentava sobre el conveni col·lectiu, les dificultats per 

competir, és veritat, però no només és perquè sigui empresa pública, és complicat 

una mica tot l'entorn i és complicat competir entre nosaltres amb empreses, per 

exemple, asiàtiques que reben subvencions d'una manera més senzilla que les 

nostres empreses, però bé això és un tema a part.  

No era una pregunta, però sí que ha comentat sobre que el tema de l'anterior director 

general, i aquí voldria comentar dues coses, que tot el control i no es va detectar, al 

revés jo diria que la intervenció general va portar un procediment i es va detectar, de 

fet arran d'aquí hi ha dues vies, les quals no comentaré massa, però hi ha dues vies 

obertes amb l'anterior director general, una és..., està sota el Tribunal de Comptes i 

l'altra és que hi ha una via judicial penal oberta contra l'anterior director general, per 

tant potser va ser tard, no ho sé si va ser tard o va ser d'hora, però sí que es va 

detectar, per tant la Intervenció ho va detectar i hi ha dues vies obertes. 

Preguntes, facturació, hi havia facturació, beneficis i evolució de la plantilla, ja he 

contestat. No va rebre recursos públics, no directament, va haver-hi ampliacions de 

capital sota aquest paraigua, sota aquest anàlisi cost-benefici privat. 

Modernització, inversions. En el passat, de fet, part d’aquesta, és una part important 

d'aquestes ampliacions de capital van ser per fer inversions. Dir que en el pla de 

negocis, disculpin que no ho he dit, en el pla de negocis s'està plantejant els cinc 

anys vistes unes inversions per 31 milions, d'acord? Aquestes inversions, 20 milions 

serien via endeutament, endeutament privat, de fet estan ja fent tràmits amb 

diferents entitats privades i la resta, aquests 11 que quedarien, seria via recursos 

propis. Per tant, l'empresa genera recursos suficients per durant aquests cinc anys 

portar part d'aquestes inversions que es necessiten. Serà suficient? La direcció 

pensa que és relativament suficient, els treballadors pensen que hauria d'haver-hi 

més esforç. 
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Per què no s'ha realitzat el procés de venda? No li puc contestar, no ho sé. Perquè 

suposo que es devia avaluar que no era suficientment bo i si està previst més 

endavant, actualment no està previst, més endavant, no ho sé. 

La intervenció del senyor Andrés Bello. Bé, sí, la intervenció meva ha sigut curta, 

però l'interessant són les preguntes, li haig de dir, i per tant penso que les 

intervencions curtes és més interessant i sempre, com sempre ja ho he dit abans, 

em poden enviar qualsevol e-mail si volen més informació. Han plantejat la propietat 

privada. En el passat s'havia plantejat, efectivament, actualment no està sobre la 

taula. Quant s'ha invertit en l'empresa industrial, quan s’ha invertit? S’han fet 

aquestes ampliacions, ja ho he dit, de fet eren més de 40 milions en els últims deu, 

quinze anys, no ho sé exactament, no recordo si eren..., jo diria que eren més aviat 

en els últims quinze anys, però és veritat que en els últims sis o set, potser eren prop 

de 30. 

Dades concretes del contracte programa. Ja he dit, he donat les dades sobretot de 

rendibilitat, de vendes, rendibilitat, inversions ara també i creixement de plantilla. Hi 

ha tots altres temes de contractació administrativa que se m'escapen una mica; bé,  

se m'escapen una mica. 

Conchi Jiménez amb els Socialistes i acabo. (Veus de fons.) Ah, estic ja..., estic fora 

de temps, oi? 

El president 

Tranquil·la (Rialles.) Recuperem la introducció, que t'has guardat com a bona 

estratega. Pots acabar... 

Clàudia Canals Pérez (directora general d’Avançsa) 

President... Ja puc acabar, de fet, perquè efectivament, el 95 per cent de les vendes 

són a l'estranger, és veritat que moltes són a Europa, dins d'Europa, per tant, aquí 

la cosa és una mica diferent, però una part molt important és als Estats Units, i deia 

aquest 21,3 Hendrickson, i té d'altres empreses també, als Estats Units, però 

Hendrickson és realment molt. Aquestes accions estratègiques que està fent, doncs 

una mica el que comentava, aquesta diversificació de Hendrickson, ja ho ha fet en 

els últims anys i ho segueix fent, i nosaltres l'estem acompanyant via aquesta 
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diversificació, que ho deia, a nivell de països amb les oficines d'Acció exteriors i 

també intentant donar contactes que sabem. 

És veritat que també hi ha el nou pla aranzels, contra els aranzels, del Govern, en 

el qual Comforsa òbviament haurà de veure, com qualsevol altra empresa, no només 

perquè sigui pública, de fet aquí participarà en igualtat de condicions que la resta 

doncs si té algun encaix en algun tipus d'ajudes o en algun tipus de préstecs que 

poden ser bonificats o no, per exemple, que ha tret recentment l'Institut Català de 

Finances.  

I ja està. 

El president 

Doncs moltes gràcies, li agraïm molt la presentació i sobretot contestar de manera 

tan extensa i completa les preguntes, i ho deixem aquí, molt agraïts. 

Clàudia Canals Pérez (directora general d’Avançsa) 

Perfecte, moltes gràcies.  

 

(Pausa llarga.) 

 

El president 

Ara, ara que arriba la secretària, començarem. La secretària no, perdó, la lletrada... 

 

Fitxer 10 

La lletrada, la secretària no hi és. (Forta remor de veus.) Va, que ja..., diputats i 

diputades, malgrat que a fora hi hagi l'ambient de primavera, prego que tornem a la 

serietat d'aquesta comissió. 

Proposta de resolució sobre l’aplicació d’eines d’intel·ligència 

artificial en el Servei Públic d’Ocupació de Catalunya  

250-00389/15 
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Tenim ara la Proposta de resolució sobre l'aplicació d'eines d'intel·ligència artificial 

en el Servei Públic d'Ocupació. És una proposta de resolució que presenta el Grup 

Parlamentari del Partit Popular, té la paraula la diputada Míriam Casanova. 

Míriam Casanova Domènech 

Molt bé, president, moltes gràcies. L'avanç de la intel·ligència artificial i especialment 

la generativa, és clau per optimitzar processos, per millorar la productivitat en tots 

els sectors econòmics, socials i molt especialment volem posar l'èmfasi en 

l’Administració pública. L'àmbit de les polítiques d'ocupació no són una excepció, i a 

més a més que considerem que és molt necessari incorporar la IA per millorar 

l'efectivitat. I tal com diu en el punt 1, millorar l'efectivitat en l'atenció, l'orientació, el 

seguiment i la inserció laboral, mitjançant la creació d'itineraris personalitzats de 

formació i d'ocupació. 

Fer ús de la IA ha de possibilitar un major grau d'èxit en la inserció laboral de totes 

les persones que estan a l'atur, i especialment les de llarga durada i també per totes 

les persones que busquen canviar de feina. I al mateix temps ha de facilitar a les 

empreses trobar el personal qualificat, que tant necessiten per cobrir vacants de llocs 

de treball.  

La implementació d'eines d'intel·ligència artificial permetrà analitzar grans volums de 

dades en temps real, personalitzant les sortides laborals i les recomanacions 

d'itineraris formatius a les persones aturades o que busquen feina, i segons les 

necessitats del mercat de treball i les característiques de cada persona. Així mateix 

també l'IA pot facilitar la detecció precoç de sectors emergents i l'adaptació de les 

polítiques d'ocupació als canvis del teixit productiu. 

Proposem que el Govern de la Generalitat aposti per l'ús de l'IA per millorar l'eficàcia 

i l'eficiència de les polítiques d'ocupació a Catalunya, i que per suposat ho faci tal 

com s'estableix en el punt 2 i 3, amb els mecanismes de control i supervisió per 

garantir la transparència, l'equitat i la protecció de dades dels usuaris, i que al mateix 

temps Junts ho faci garantint la formació i la capacitació del personal del Servei 

d'Ocupació de Catalunya en l'ús d'aquestes noves tecnologies.  

Moltes gràcies. 
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El president 

Moltes gràcies. Ara és el torn dels grups per poder intervenir i donar el seu 

posicionament sobre aquesta PR. Té la paraula El Grup Parlamentari de Junts, la 

diputada Anna Navarro.  

Anna Navarro i Descals 

Molt d'acord amb tot el que s'ha dit aquí. Nosaltres el que volem saber és si es farà 

realment i després també, qui seran els professors, perquè per trobar aquests 

itineraris formatius i la detecció de precoç de sectors emergents, normalment això 

ho fa gent que fa molts anys que porten aquests temes. Però és un molt bon temps 

quan estàs en el SOC de poder-te reinventar, i crec que una de les feines del futur 

tot vindrà amb la IA i nosaltres no hi veiem cap inconvenient. 

Moltes gràcies. 

El president 

Moltes gràcies. És el torn del Grup d'Esquerra Republicana, senyor Jordi Albert... 

Jordi Albert i Caballero 

Gràcies, president. Bé, jo..., nosaltres sobre aquesta qüestió ja sabem que hi tenim 

sempre les nostres reserves. Nosaltres creiem que lògicament la intel·ligència 

artificial és una eina que ha de ser útil, però alhora no ha de ser l'eina prioritària, ni 

l'eina que hagi d'exercir lideratge respecte diversos àmbits de la nostra vida. I per 

això, per aquest motiu, vam registrar una comissió d'estudi respecte a la 

intel·ligència artificial i a l'impacte que tindrà sobre el mercat de treball.  

Però més enllà d'això, que crec que en aquest Parlament ho hem d'avaluar molt més 

enllà d'unes propostes de resolució o no, el plantejament que es fa en aquesta PR 

presentada pel PP, al que sempre li agraïm que hagi presentat aquesta iniciativa, hi 

veiem un biaix. Un biaix on no podem..., quan fem lectura de la part expositiva i 

també de la part resolutiva, no podem evitar pensar en un procés de substitució 

d'aquesta feina que fan treballadors i treballadores públiques d'assessorament, 

acompanyament en la recerca de vies formatives per les persones treballadores que 

estan a l'atur, i aquesta feina sigui substituïda per la intel·ligència artificial, amb tot 
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el dèficit de control que hi ha ara mateix i tot el dèficit també de control ètic que hi ha 

respecte a aquesta eina.  

És a dir, crec que no hi ha un marc normatiu ni legislatiu suficientment adequat per 

exercir un desplegament pertinent de la IA i, per tant, fiar-ho tot a la intel·ligència 

artificial no com a mecanisme de suport, sinó com a mecanisme pràcticament 

substitutori de la feina que fan avui dia persones, em sembla que no és la via més 

adequada. Per tant, nosaltres hi veiem aquest biaix en aquesta proposta.  

Però, d'altra banda, també nosaltres estem detectant que aquesta proposta també 

parteix d'un profund desconeixement del Servei Públic d’Ocupació de Catalunya. De 

fet, en el darrer ple de transformació del SOC es va establir de forma ben clara la 

necessitat d'un expedient únic per cada persona que està en situació d'atur i que 

requereix dels serveis del Servei Públic d'Ocupació de Catalunya. Per tant, aquest 

expedient únic el que ha de fer essencialment és cobrir totes les necessitats que, 

d'altra banda, la proposta del Partit Popular està posant damunt de la taula. Cobrir 

totes aquestes necessitats amb una persona de referència, amb la qual es pugui 

compartir, es pugui emfatitzar i, per tant, que se'n pugui fer un seguiment acurat de 

l'itinerari, tant formatiu, com també de les possibilitats d'inserció laboral que tingui la 

persona en atur. 

I crec que és molt important aquesta referència de caràcter personal, perquè una 

màquina no podrà superar mai el que és l'empatia, en mirar-se als ulls amb aquella 

persona amb la qual hi confies perquè, al cap i a la fi, t'està ajudant a poder recuperar 

la teva vida, a poder recuperar un lloc de treball. 

Gràcies. 

El president 

Gràcies, senyor diputat. És el torn del VOX, té la paraula el diputat Andrés Bello. 

Andrés Bello Sanz 

Gracias, presidente. Hoy mi compañera aquí vecina de escaño, del Partido Popular, 

presenta una propuesta que señala el avance de la inteligencia artificial, que está 

transformando en muchos sectores y que puede ser especialmente útil en el ámbito 

de las políticas de empleo. Estamos de acuerdo en que las personas desempleadas 
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o que buscan mejorar profesionalmente se enfrentan a un mercado laboral muy 

cambiante, lo que hace necesario disponer de herramientas tecnológicas avanzadas 

para orientar mejor la formación y la inserción laboral.  

Sin embargo, en su propuesta el Partido Popular afirma que la inteligencia artificial 

puede ayudar a personalizar los itinerarios formativos y laborales, detectar sectores 

emergentes y adaptar las políticas de empleo al mercado. Además, se subraya que 

la implementación de estas tecnologías debe hacerse de forma ética, accesible y 

respetando la privacidad. Pero creemos, desde VOX creemos que el Partido Popular 

no ha tenido en cuenta dos aspectos que creemos importantes. Uno, que hay una 

clara falta de viabilidad en sus propuestas.  

La calidad y actualización de los datos son claves para que la inteligencia artificial 

funcione bien y, en muchos casos, los datos del mercado laboral están fragmentados 

o desactualizados, lo que convierte sus propuestas en inviables, o de difícil puesta 

en práctica por sus elevados costes, la complejidad técnica y legal o la necesidad 

de una transformación estructural dentro del SOC. 

Tenemos un SOC con una estructura y organización que no es idónea para gestionar 

los recursos que recibe cada año, tanto de programas estatales como europeos. No 

solo es un organismo inoperativo, que no está alcanzando los niveles de inserción 

adecuados, sino que, además, es una duplicidad con el SEPE. Desde VOX lo 

venimos diciendo, en la disposición adicional segunda de la Ley 13/2015, de 9 de 

julio, sobre la ordenación del Sistema de Empleo y del Servicio Público de Empleo 

de Cataluña, se prevé que se tiene que regular la estructura y organización del 

Servicio Público de Ocupación de Cataluña en el plazo de seis meses, a contar 

desde la entrada en vigor de la Ley, desde el 2015.  

Esto tan sencillo no se ha cumplido y ahora queremos que el SOC utilice la 

inteligencia artificial. Creemos que es una propuesta buenista, pero que no nos 

parece realista.  

Muchas gracias. 

El president 
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Gràcies, senyor diputat. És el torn dels Comuns, té la paraula el diputat senyor Lluís 

Mijoler.  

Lluís Mijoler Martínez 

Moltes gràcies, president. Des dels Comuns veiem amb interès aquesta proposta 

del Partit Popular per implementar la intel·ligència artificial al SOC, però creiem 

fermament que s'ha d'abordar amb una visió, des del nostre punt de vista, més 

integral, més crítica i, sobretot, socialment responsable. Segons un estudi elaborat 

per Acció, en col·laboració amb la Secretaria de Polítiques Digitals, demostra que 

Catalunya té un ecosistema molt dinàmic pel que fa a intel·ligència artificial, 488 

empreses a Catalunya, un volum de negoci de més de 2.100 milions d'euros i, 

aproximadament, uns 14.500 llocs de treball.  

Per tant, és un sector al que hem de prestar especial atenció, però alertem sobre 

algunes mancances greus de la proposta. En primer lloc, l'impacte laboral i social. 

No s'aborden les implicacions laborals d'implementació d’IA. El diputat d'Esquerra 

ha parlat d'aquest biaix, també. Mentre parlem d'optimitzar inserció laboral, hem de 

garantir que la mateixa tecnologia no generi més atur, precisament, per 

automatització de feines dins del propi SOC i en el conjunt del mercat laboral. Ha de 

ser, la IA en general, una eina de suport i no de reemplaçament. Cal una avaluació 

d'impacte social i laboral prèvia. La premissa ha de ser digitalització sí, tota, però, 

com sempre diem, amb tantes polítiques, sense deixar ningú enrere, i la proposta 

del PP no garanteix aquest principi.  

En segon lloc, transparència i drets digitals. La proposta és massa genèrica en 

termes de protecció de dades i de transparència. No n'hi ha prou en establir 

mecanismes de control. L'ús d'algoritmes en presa de decisions administratives 

presenta oportunitats, però també riscos significatius, que no s'aborden i que 

coneixem. La transparència és un dels pilars bàsics del dret a la protecció de dades, 

ja que es tracta d'una condició necessària perquè les ciutadanes puguin exercir els 

drets. Necessitem garanties concretes sobre algoritmes oberts, auditories públiques 

i dret a la revisió humana de les decisions automatitzades.  

En tercer lloc, el risc de discriminació i els biaixos. Són molts els exemples que 

mostren que els processos automatitzats corren el perill de replicar i amplificar 
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dinàmiques de poder de les nostres societats. A Espanya, en concret, tenim casos 

com el programa Bosco pel bo social elèctric, que va denegar ajudes a persones 

que tenien dret a rebre-les. 

En quart lloc, el pressupost i model de gestió. La proposta, evidentment, no 

especifica cap pressupost, ni quin seria el finançament d'aquesta implementació. No 

podem acceptar que es privatitzin serveis públics sota l'excusa de la innovació 

tecnològica, o que es generi dependència de grans corporacions tecnològiques. 

I en cinquè lloc, la participació democràtica. No es contempla la participació de les 

persones usuàries, dels sindicats, de la societat civil en el disseny i implementació 

d'aquests sistemes. La IA en serveis públics no pot ser una decisió exclusivament 

tecnocràtica. 

Per tot això, i tot i compartir l'objectiu de millorar el Servei d'Ocupació de Catalunya, 

no podem donar suport a aquesta proposta tal com està redactada.  

Moltes gràcies. 

El president 

Gràcies, senyor diputat. És ara el torn del Grup Parlamentari Socialista. Té la paraula 

la senyora diputada Conchi Jiménez. 

Conchi Jiménez Cruz 

Sí..., bé, nosaltres hem entrat només a valorar els punts que realment es plantegen 

en aquesta moció, d'acord? Llavors, per tant, nosaltres, en la posició que vostès 

plantegen en aquests punts, estem d'acord i hi votarem a favor i faré una mica de 

justificació i d'explicació dels punts. Respecte al punt d'incorporar els sistemes 

d'intel·ligència artificial en els Serveis d'Ocupació de Catalunya per millorar 

l'efectivitat, actualment s'està treballant ja en un encàrrec del SOC al BSC, per 

realitzar la definició conceptual d'un projecte de recerca en l'àmbit de les polítiques 

actives d'ocupació. 

A més, s'està treballant en col·laboracions amb la UAB, incorporant la intel·ligència 

artificial en el camp del perfilat dels demandants d'ocupació i en la plataforma 

transversal de dades. Per tant, la Generalitat ja està treballant en aquest tema, en el 

camp també de la formació professional per l'ocupació, vinculant aquest tema.  
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Respecte al punt 2, establir els mecanismes de control i supervisió per garantir la 

transparència i l'equitat i la protecció de les dades en l'aplicació de la intel·ligència 

artificial en el Servei d'Ocupació, seguint l'explicació que feien en el punt 1, el BSC 

és expert en el tractament de dades administratives per finalitats d'investigació i 

desenvolupament d'eines d'intel·ligència artificial, i procura el compliment estricte del 

Reglament General de la Protecció de Dades. Per tant, considerem que, en la 

mateixa línia de l'explicació que hem fet en el primer punt, estem...  

A més, el BSC té una àmplia experiència en la gestió de totes les dades massives i 

té expertesa en ciència de dades aplicada en ciències socials, que permeten el 

desenvolupament de models de predicció avançats, assegurant el compliment legal 

i l'adequació de la regulació, tan europea, com la nostra, garantint la transparència i 

equitat en tot el desenvolupament d'algoritmes de la intel·ligència artificial, evitant 

qüestions discriminatòries i garantint, sobretot, la privacitat de la ciutadania. 

I respecte al punt 3, assegurar la formació i capacitat del personal del Servei 

d'Ocupació de Catalunya, del SOC,... 

 

Fitxer 11 

evidentment, considerem que és necessari fer aquesta formació i capacitació del 

personal del SOC per poder utilitzar correctament totes les eines i garantir un bon 

ús d'aquestes dades. El Partit Socialista, el seu programa electoral, marca moltes 

prioritats, i és treballar per la sostenibilitat, digitalització i un munt de coses, i entre 

elles està la intel·ligència artificial.  

No podem quedar-nos enrere, hem d'avançar i entrant només en els tres punts, 

sense entrar en res més, nosaltres votarem a favor d'aquesta proposta de resolució.  

Gràcies. 

El president 

Moltes gràcies. Ara és el torn del grup proposant, el Grup Popular, per posicionar..., 

(Veus de fons.) Ah, no, no hi ha esmenes, per tant, no cal tornar a posicionar-se, i  

passaríem a la votació. (Joan Canadell i Bruguera demana per parlar.)  
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Joan Canadell i Bruguera 

President, per anunciar que ha hagut de marxar la diputada Nieto i, per tant, votarà 

la diputada Navarro en el seu lloc. 

El president 

Molt bé. (Veus de fons.) Sí, sí, una substitució.  

Doncs, passem a les votacions d'aquesta proposta de resolució. 

Vots a favor? 

El Grup Parlamentari Popular que la proposa, el Grup Socialista, Junts, i ja està.  

Vots en contra? 

Els Comuns, Esquerra i VOX. (Veus de fons.) No, perquè no, no l'havia baixat. (Forta 

remor de veus.)  

Abstencions? 

No hi ha abstencions.  

Per tant, queda aprovada amb la majoria que esmentat abans, del Partit Popular, el 

Partit Socialista i Junts.  

Proposta de resolució sobre la intel·ligència artificial en sectors 

estratègics 

250-00425/15 

Passaríem, doncs, a la segona proposta de resolució, que també té a veure amb la 

intel·ligència artificial. Aquesta la presenta el Grup Parlamentari de Junts i, per tant, 

té la paraula la diputada Anna Navarro. 

Anna Navarro i Descals 

Molt bé, moltíssimes gràcies, president. Aquesta proposta de resolució també és 

sobre intel·ligència artificial i aquesta és amb els sectors estratègics. La Unió 

Europea ha fet un pas endavant en la cursa global per la intel·ligència artificial, amb 

una estratègia molt ambiciosa que s'anomena Invest AI. Llavors, sobre la taula tenim 

200.000 milions d'euros per la creació de gigafactories de la intel·ligència artificial. 
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El que volem és que una..., que vingui a Catalunya, això és la proposta de resolució 

aquesta. I, per tant, el que necessitem és que l'Estat espanyol no la posi en un altre 

lloc que no sigui Catalunya, que ens ajudi a no tenir traves burocràtiques i, 

evidentment, que com a Catalunya volem desenvolupar les nostres infraestructures 

pròpies. Llavors, aquesta proposta de resolució té dues parts. La primera és la 

necessitat de consolidar Catalunya com un hub de referència. Estem parlant a la 

última hora sobre la intel·ligència artificial, que està molt bé que estigui entrant per 

tots els sectors i per totes les comissions aquí, al Parlament.  

El número dos parla de què ha de fer el Govern. Hi han vingut algunes esmenes que 

estan molt bé també, de crear un fons català d'intel·ligència artificial que li diríem 

FFAI de la intel·ligència artificial, per finançar tots aquests projectes amb capital 

públic i privat. Què volem fer amb aquest capital? Finançar les startups i empreses 

catalanes d'IA, perquè puguin competir a nivell europeu i global. Atraure inversió 

privada i fons europeus, incloent-hi el pla InvestAI,  de la Unió Europea. Donar suport 

a projectes d'IA en sectors estratègics com la sanitat, indústria, mobilitat i 

l’Administració pública, com hem estat parlant en aquesta comissió avui.  

Fomentar el desenvolupament d'infraestructures d'ahir a Catalunya com centres de 

supercomputació i els hubs tecnològics que mencionàvem abans. I, evidentment, 

impulsar el català. Quan parlem d'acords sobre el català, és molt i molt important 

que el català entri en totes les intel·ligències artificials que s'estiguin promovent. 

Llavors, exigim a l'Estat espanyol que no bloquegi l'accés directe de Catalunya als 

fons europeus. Això és molt i molt important perquè, si no, no acabarà res en el 

nostre territori.  

La part número 4 d'aquesta proposta de resolució, el resultat hauria de ser la creació 

d'una gigafactoria de la IA a Catalunya, no a una altra part d'Espanya, a Catalunya. 

No la volem a Espanya, la volem a Catalunya. Amb el suport del pla d'InvestAI, la 

col·laboració de les empreses tecnològiques d'aquí.  

Número 5, desenvolupar per Acció una campanya per fomentar l'adopció de la IA en 

les empreses catalanes. Si tinguéssim una gigafactoria a Catalunya, evidentment 

que donaria moltíssima més tracció. Però, mentrestant, desenvolupem amb Acció 

una campanya per fomentar l'adopció de la IA.  
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Número 6, establir polítiques de captació, retenció i creació de talent mitjançant la 

creació d'un programa de beques i d'ajudes. 

I número 7, instar el Govern de l'Estat a sol·licitar les competències derivades de 

l'entrada en vigor del Reglament europeu sobre la intel·ligència artificial, amb 

l'objectiu de garantir una aplicació eficient i adaptada al context local. I local vol dir 

al nostre país, que se'n diu Catalunya.  

Gràcies. 

El president 

Gràcies, senyora diputada. Hi ha hagut dos grups que han presentat esmenes en 

aquesta PR. En primer lloc, el Grup Parlamentari Socialista i també, després, 

Esquerra Republicana. Té la paraula el Grup Socialista, la diputada Conchi Jiménez. 

Conchi Jiménez Cruz 

Faré el mateix. Entraré només en les qüestions que marca, els punts que marca la 

proposta de resolució, en base una mica al que he comentat també en la proposta 

de resolució anterior.  

Respecte a crear un fons català d'intel·ligència artificial, el punt 2, per finançar 

projectes d'IA amb capital públic i privat, amb l'objectiu de..., nosaltres, a 

l'encapçalament, volem que es voti separat i ho rebutjaríem. Per què? Perquè 

actualment, amb la situació pressupostària no és possible poder impulsar un fons 

català d'IA amb capital públic.  

Respecte als apartats a, b, c, d, e..., i no ha dit res, suposo que ho dirà després, a 

mi em va comentar que les esmenes les acceptaven, tant les d'Esquerra com les del 

Partit Socialista, per tant, nosaltres la resta de punts votarem a favor. 

S'està treballant a través d'Avançsa i d'IFE. Un dels objectius de l'Estratègia 

d'intel·ligència artificial de Catalunya, liderada des de la Secretaria de Polítiques 

Digitals i aprovada pel Govern el 18 de febrer del 2020, era contribuir a generar 

oportunitats de negoci i de finançament d'ecosistemes d'empreses catalanes d'IA. I 

en base a tot això, respecte a aquest tema, s'està treballant. 
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I respecte al punt d, on parla de fomentar desenvolupament d'infraestructures a 

Catalunya, comentar que Catalunya té les capacitats i les potencialitats per 

posicionar-se en una situació privilegiada. Liderar el desenvolupament i l'adopció de 

la intel·ligència artificial al sud d'Europa. O sigui, liderarà, pot liderar el 

desenvolupament i l'adopció de la intel·ligència artificial al sud d'Europa i esdevenir 

un pol tecnològic mundial en intel·ligència artificial. 

Dir també que un 44 per cent d'aquestes gairebé cinc-centes empreses d'ecosistema 

d'IA a Catalunya són startups amb una alta capacitat per atraure inversió aquí a 

Catalunya. I Barcelona és líder en captació de rondes de finançament per aquestes 

empreses en aquesta matèria, amb tot el que genera de llocs de feina que es 

generaran en un futur en tota aquesta implementació a futur del que ja s'està 

treballant. 

Respecte al punt 3, on es parla que l'Estat espanyol no bloquegi l'accés directe de 

Catalunya als fons europeus, nosaltres rebutjarem aquest punt, perquè l'Estat 

espanyol no bloqueja l'accés directe de Catalunya als fons europeus. Els fons 

europeus contemplen una gran diversitat de modalitats i en alguna d'elles, tant la 

Generalitat, a través dels Feder, com altres institucions de Catalunya, empreses, 

universitats i ajuntaments, sí que hi poden accedir i tenen accés directe. Per tant, 

Catalunya es beneficiarà dels fons europeus a través dels programes que hi ha 

implementats per petites i mitjanes empreses. 

I respecte al punt 4, votarem a favor i, com que no em queda temps, només faré una 

matisació que seria aprofitar i donar el suport a la candidatura presentada per la BCS 

dintre d'una gigafactoria per poder treballar la intel·ligència artificial, que ja s'està 

fent, s'està treballant. Si això, aquest punt, representa que hem de crear una de 

pròpia pel Govern, seria impossible, ja que el cost serien uns 5 milions d'euros, 

estem parlant.  

Respecte al punt 5, ens han acceptat l'esmena, per tant, votarem a favor. 

El 6 també, exactament igual.  

El 7 també el rebutjarem, una mica en tota la línia que hem plantejat abans.  

Moltes gràcies. 
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El president 

Moltes gràcies, diputada. És el torn ara d'Esquerra Republicana de Catalunya, la 

diputada Laia Cañigueral. 

Laia Cañigueral Olivé 

Moltes gràcies, president. Des d'Esquerra Republicana votarem a favor d'aquesta 

proposta de resolució. Compartim la voluntat d'apostar per la intel·ligència artificial 

com una eina estratègica de país, però també fent petites apreciacions i també amb 

la perspectiva que comentava el portaveu d'Esquerra en aquesta comissió en la 

intervenció anterior. 

Per nosaltres és importantíssim fer-ho amb criteris clars, ètics, sostenibles i amb 

aquesta mirada de servei a la ciutadania, i per això hem presentat dues esmenes. 

Una esmena fa referència a que celebrem, que és aquest debat europeu que avanci 

cap a aquest marc regulador, com el Reglament sobre la intel·ligència artificial, però 

que per nosaltres Catalunya ha d'exercir amb plenitud les seves competències, 

especialment pel que fa a la protecció de dades i a la implementació d'aquesta 

tecnologia, d'acord amb el nostre context social i cultural. 

Per això hem presentat una esmena, perquè sigui la Generalitat qui lideri aquesta 

aplicació del Reglament europeu i perquè no es dilueixi la capacitat de decidir què, 

com i per qui desenvolupem la intel·ligència artificial.  

I per l'altre costat també hem fet una altra esmena en una de les qüestions que 

considerem essencials, que és fomentar un ús ètic i ambientalment sostenible de la 

intel·ligència artificial. El desplegament massiu d'aquestes tecnologies no pot 

desvincular-se de l'impacte ambiental que poden generar, ni tampoc de les 

implicacions ètiques que comporten i cal garantir els drets digitals de la ciutadania. 

Per nosaltres apostar per una intel·ligència artificial catalana ha de voler dir també 

apostar per una intel·ligència artificial justa, democràtica i respectuosa amb les 

persones. Celebrem que es posi sobre la taula aquest debat, però per nosaltres, com 

diem, és importantíssim que es facin amb la perspectiva d'enfortir el teixit innovador 

arreu del territori, i garantir també que les pimes catalanes tinguin accés i eines i 

recursos per adaptar-se a aquesta nova realitat tecnològica.  
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Moltes gràcies i votarem a favor. 

El president 

Gràcies. És el torn del Partit Popular de Catalunya. Té la paraula Míriam Casanova. 

Míriam Casanova Domènech 

Molt bé, gràcies, president. Bé, tots sabem que un dels grans reptes que tenim a 

Catalunya és com millorem les condicions de vida de la nostra població. Fa més de 

vint anys que tenim una renda per càpita que està completament estancada i, per 

tant, realment el gran repte que tenim és com millorem la productivitat. I en aquest 

sentit, és fonamental l'ús de les noves tecnologies i, en concret, el tema tan rellevant 

com és la intel·ligència artificial i, especialment la generativa. No només perquè 

permetrà millorar la productivitat en tots els sectors econòmics i, a més a més, 

independentment de la mida de les empreses, realment també volem posar èmfasi 

que pot millorar molt els resultats, la productivitat de les pimes i després també 

perquè a partir d'aquí també sorgeix amb força un sector emergent en el que 

Catalunya té clarament competitivitat.  

Per tant, estem a favor d'impulsar la creació d'una gigafactoria, i especialment que 

s'ubiqui a Catalunya, que també es converteixi en un hub de referència. Però en 

qualsevol cas també estaríem contents si finalment Catalunya no acaba de complir 

amb tots els requisits o tots els factors, podem dir, de competitivitat que es pogués 

instal·lar també a la resta d'Espanya, perquè no oblidem mai que el que és bo per 

Espanya és també bo per Catalunya. 

Llavors, votarem a favor pràcticament de tots els punts de la proposta i només ens 

abstindrem en el punt 2.c i després votarem en contra del punt 7, però la resta de 

punts votarem a favor.  

Gràcies. 

El president 

Gràcies, diputada Míriam Casanova. És ara el torn del Grup Parlamentari de VOX . 

Té la paraula el diputat Andrés Bello.  

Andrés Bello Sanz 
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Gracias de nuevo, presidente. Bien, pues nadie duda de los beneficios que pueda 

tener la tecnología de la inteligencia artificial en distintos sectores, como puede ser 

la sanidad, la agricultura o la industria. Y desde VOX estamos de acuerdo en la 

regulación de esta tecnología. Ahora bien, eso no debe suponer un aumento de la  

 

Fitxer 12 

burocracia. 

En cambio, sí nos parece oportuno promover incentivos fiscales, también promover 

la digitalización administrativa, gestión de datos y reducción de burocracias o la 

implantación de proyectos de inteligencia artificial. Pero hay que recalcar que resulta 

paradójico que se hable de inteligencia artificial cuando hay todavía a día de hoy 

municipios de Cataluña a los que no llega Internet.  

Y aprovecho para pedir, señor presidente, votación separada de cada uno de los 

puntos y subpuntos de esta propuesta. 

Muchas gracias. 

El president 

Señor diputado supongo que se imagina lo que esto supone en una propuesta como 

esta tan larga. ¿Hay alguna razón de peso que pueda usted esgrimir ante esta 

comisión que justifique tamaña solicitud? 

Andrés Bello Sanz 

Esgrimo, esgrimo. Vamos a votar sí, no, abstención. Entonces yo creo que va a ser 

más fácil votar una por una, que no llamar a todos como queremos agruparlas. Pero 

si las quieren agrupar yo no tengo ningún problema. Será trabajo para usted, lo que 

usted quiera. 

El president 

No, no. Després ho veiem amb la lletrada, gràcies. És el torn ara dels Comuns. Té 

la paraula el diputat senyor Lluís Mijoler. 

Lluís Mijoler Martínez 
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Gràcies, senyor president. Bé, és cert, vivim un moment d'acceleració tecnològica 

que no té precedents en la nostra societat, ens hi referíem abans i, sobretot, la 

intel·ligència artificial redefineix de manera irreversible la nostra economia, abans 

m'hi he referit. L'impacte que té la IA en concret en el nostre país i que, evidentment, 

pot esdevenir una eina potentíssima per millorar la productivitat. Quan parlem aquí 

molts cops de les baixes laborals, i ens referim a la productivitat com a un element 

que hauria de ser el que mesurés, més enllà de les hores i la presència, el factor 

sou. Per tant, bé, jo crec que la IA en tot això ens pot ajudar a millorar. 

Però, alhora, també és cert que la seva aplicació massiva comporta o pot comportar 

riscos socials, riscos ètics i riscos democràtics molt rellevants, des de la concentració 

de poder i de dades, fins a l'automatització i precarització del treball, la vulneració 

de la privacitat o, fins i tot, la discriminació algorítmica i la vigilància massiva. I 

aquesta realitat ens obliga a fer política amb mirada llarga. És evident, la 

intel·ligència artificial no pot ser només una aposta d'un hub tecnològic o una cursa 

per atreure inversió o una oportunitat per unes poques empreses. Cal enfocar el 

debat des de la perspectiva del bé comú, des de la cohesió social i al respecte dels 

drets fonamentals.  

Si volem que la transformació digital sigui realment democràtica i equitativa, cal 

posar la tecnologia al servei de la gent, del territori, amb aquesta equitat, i de la 

sostenibilitat i garantir, sobretot, que ningú quedi enrere. Apostar per la IA sense una 

mirada social i ecològica és, simplement, deixar que la tecnologia ens governi en 

comptes de posar-la al servei d'un projecte de país. 

El marc europeu, amb iniciatives... (Veus de fons.) M'he passat de temps, ja? Doncs, 

perdó, perquè pensava que teníem més temps. Al final, acabo. En aquest marc, 

valorem la proposta que avui ens presenta Junts i les diferents esmenes que també 

s'han incorporat. Compartim la necessitat que Catalunya no perdi el tren de la 

innovació ni de la sobirania tecnològica, defensem aquest paper que pot jugar la IA 

en la modernització dels sectors productius, la recerca i l'enfortiment de l’ecosistema  

sistema digital, i, com deia, amb les esmenes incorporades donarem suport a la 

proposta. 

Gràcies. 
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El president 

Gràcies, senyor Mijoler. És ara el torn del grup proposant per posicionar-se finalment 

sobre les esmenes i sobre el que s'ha comentat fins ara. 

Diputada 3 

Doncs, moltíssimes gràcies. Quan tractem de projectes molt i molt i molt grans, que 

són nous i que són com somnis, perquè no n'hem tingut una de giga factoria aquí, 

es necessita pressupost. No va només de somnis i que igual va a Espanya, no, és 

que la volem aquí, ens hem d'enfocar moltíssim, hem de trobar el pressupost, hem 

de..., s'ha de separar aquest pressupost i entenc que encara no en tenim de 

pressupost aquí al Parlament. No acabo d'entendre com és que parlem de sí, volem 

la IA, volem la IA i en parlem a totes les comissions.  

Jo si estigués al Govern i entengués el que ens està dient Europa i veiés el que està 

passant a la Xina, a la Índia, a Austràlia, als Estats Units, al Japó, és que aniria a 

sac, però a sac. I a sac no vol dir no anar entenent el canvi climàtic, i que la tecnologia 

pot fer molt de mal. Jo ho he vist, això. La tecnologia pot fer bé i pot fer mal.  

Per això que el punt número 7 era, instar el Govern de l'Estat a sol·licitar les 

competències derivades de l'entrada en vigor del reglament europeu. Perquè el 

reglament europeu sí que parla molt de l'ètica, de la societat, que Europa és molt 

més democràtica del que s'està creant a través dels Estats Units, però també no ens 

podem quedar enrere.  

Jo ho deixaria aquí. Però moltíssimes gràcies per les esmenes. Estan molt bé tots 

els comentaris i m'agrada que en parlem molt dins del Parlament. 

Gràcies. 

El president 

Llavors, ara prego una mica de concentració, perquè aquesta proposta de resolució 

és molt important, però és llarga. Llavors, responent a la sol·licitud d'un grup 

parlamentari, fem votació de cada punt, com vostè deia... 

Andrés Bello Sanz 
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Quería clarificar cuáles se han aceptado y cuáles no. (Remor de veus.) ¿Todas 

aceptadas? Vale. 

El president 

Totes les esmenes s'han acceptat, les que s'han presentat? 

Anna Navarro i Descals 

Sí, s'han presentat esmenes pel PSC i pel Grup d’Esquerra... 

El president 

Sí, sí, clar. Llavors, la del PSC, que hi ha una que és el punt número 2, he entès,  

per la diputada Conchi Jiménez, que és la introducció, aquella de crear un fons, 

aquesta, l'esmena és que ho suprimim. Està acceptada aquesta esmena?  

Anna Navarro i Descals 

Esperi un moment. 

El president 

(Forta remor de veus.) No? 

Anna Navarro i Descals 

No, no demanen que es... 

El president 

No, correcte, que votaríeu en contra. Disculpeu, d'acord. (Veus de fons.)  

Anna Navarro i Descals 

No, no, el fons és necessari. 

El president 

Entesos, entesos. Llavors, per tant, raó de més perquè votem punt a punt i així ho 

aclarim abans. Molt bé, doncs, la proposta de resolució la tenen tots vostès. Per tant, 

no caldria que jo la vagi llegint. (Pausa. Remor de veus.)   

Llavors, comencem. Els sembla que comencem? 

Vots a favor del punt número 1 de la PR? 
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Tots els grups parlamentaris menys VOX . És així? 

Vots en contra? VOX, no? (Pausa. Remor de veus.)  

Abstencions? 

Vots a favor, tots menys VOX, i abstenció VOX .  

Punt número..., ara el 2, aquest de crear un fons. 

Vots a favor?  

Junts, Partit Popular, Comuns i Esquerra Republicana.  

Vots en contra d'aquest punt número 2? 

Partit Socialista de Catalunya.  

I abstencions?  

VOX . 

Queda aprovada.  

Llavors, votem ara lletra per lletra, d'acord?  

Lletra a, del punt 2. 

Vots a favor?  

Junts, Partit Popular, Partit Socialista, Esquerra i Comuns.  

Vots en contra? 

VOX. 

Queda aprovada.  

Punt número 1, la lletra b.  

Vots a favor? 

Partit Socialista, Junts, PP.  

La lletrada Anna Casas i Gregorio 

Per unanimitat. 

El president 
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Tots.  

Ara és la c, no? (Veus de fons.) La c.  

Vots a favor? 

També unanimitat. 

La lletra d.  

Vots a favor? 

Unanimitat també. 

La lletra e.  

Vots a favor?  

Tots els grups. menys PP i VOX, malgrat que és la lletra e. 

(Fortes rialles.)  

Vots en contra?  

VOX. 

Abstencions? 

Abstencions, PP.  

Molt bé, anem al punt número 3. Ai, perdoneu, hi ha una lletra afegida, que és la f. 

Votem ara la lletra f.  

Vots a favor?  

Partit Socialista, Junts, PP, Esquerra Republicana i Comuns. 

I ara sí, el punt número...  

Vots en contra? 

VOX . 

Abstencions?  

No n'hi ha.  

(Veus de fons. El president riu.)  
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El punt número 4. 

Vots a favor?  

El punt número 3.  

Vots a favor? Vots a favor del número 3? 

Junts, PP, Esquerra i Comuns.  

Vots en contra? 

VOX i el Partit Socialista de Catalunya.  

Abstencions? 

Queda aprovada.  

El punt número 4.  

Vots a favor?  

Partit Socialista, Junts, PP, Esquerra Republicana i Comuns.  

Vots en contra? 

Abstencions?  

VOX. 

Anem al número 5. 

Vots a favor del número 5? 

Grup Socialista, Junts, Esquerra Republicana, Comuns, PP i VOX, unanimitat. 

El punt número 6. 

Vots a favor?  

Grup Socialista, Junts, Esquerra, Comuns i PP.  

Vots en contra? 

VOX.  

Abstencions?  

No n'hi ha. 
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Anem al número 7.  

La última votació.  

Vots a favor? 

Junts, Esquerra, Comuns.  

Vots en contra? 

VOX , PP i Grup Socialista. 

Abstencions?  

No n'hi ha.  

Per tant, aprovada també. 

Sense més punts a l'hora del dia, aixequem la sessió i moltes gràcies i bon cap de 

setmana. 

 

La sessió s'aixeca a... 


